

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEUSA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA

SEVILLA: Un mes..... 2 pts.
PROVINCIALES: Trimestre... 6 »
EXTRANJERO: Trimestre... 15 »
Número suelto, 10 cts.

POLÍTICA EXTERIOR

EL FASCISMO INVASOR DE AFRICA

Actualmente hay emprendida en Italia una campaña de Prensa para «italianizar» la Córcega, dirigiendo esta acción M. Meriano, cuyas singulares teorías tienden a extender la dominación fascista por toda la cuenca del Mediterráneo.

En un muy reciente artículo, el teórico del fascismo dice que Italia debiera aprovechar el embarazo actual de Francia para desarrollar sus miras tanto en Oriente como en África y para dar más amplitud a su política musulmana.

La estrecha conexión existente entre la crisis interior y los trastornos de Siria y Norte de África, entiende que son motivos para incitar útiles reflexiones fecundas en todo aquel que se entretenga en establecer comparaciones sobre la disciplina fascista y la anarquía democrática.

Y la principal conclusión de M. Meriano, después de mucho meditar, es que en la ascensión de Italia y en la consolidación de su actual régimen político, le corresponde participar de un modo más directo en el conflicto de intereses al cual se asiste hoy en el mundo musulmán.

Se comprende el desarrollo de energías fascistas que ahora se despliega en Tripolitania y en Cirenaica? Pero para el paladín del fascismo teórico, lo que se hace aun no es bastante. A su juicio, lo que importa es desenvolver con mucha más intensidad una influencia italiana perseverante y activa sobre el Islam, influencia que subsane las faltas anteriores de un abandono deplorable en la política del Egipto y Túnez.

Para ello, pues, preconiza una gran vigilancia sobre los asuntos tunecinos, dejando adivinar que lo que desea para su país es la ocasión de posibles intervenciones futuras que un día permitan a Italia sustituir a Francia en la Regencia. Como se ve, M. Meriano razona como todos sus colegas del imperialismo, siendo lo peor que no le faltan discípulos y prosélitos prontos al entusiasmo en la magna idea de una Italia de expansión mediterránea y en una italianización trascendente desbordadora de los límites noráfricanos.

Contra la propaganda del fascismo en Túnez ha protestado el partido socialista francés; pero, no obstante, los manejos continúan en aquel país, campo de experiencia de M. Mussolini para sus vastos planes de un fascismo monopolizador de Europa y África.

VIDA DE SOCIEDAD

Para continuar la temporada de campo marcharon a su magnífica Inca La Hincosa, en el término de Villalba, la distinguida esposa, bellas hijas e hijos del ex diputado a Cortes don Guillermo Moreno Calvo.

Según está anunciado, el día primero de Enero próximo, a las once de la tarde, y ante el altar de la Patrona de Sevilla, la Santísima Virgen de los Reyes, en su Capilla Real, se verificará el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Carmen Galán y Prieto, profesora de esta Normal, con el radiotelegrafista de la marina mercante don Miguel Rivero.

Benedicirá la unión el arcipreste y cura proctor de Cortegana, don Francisco Borrero, por delegación del vicario general del Arzobispado, doctor don Jerónimo Armario.

La duquesa de Aosta, hermana de la infanta doña Luisa, ha sido víctima de un accidente de automóvil que pudo tener graves consecuencias, pues su coche cayó a un foso, quedando completamente destruido. La augusta dama sólo sufrió ligeras contusiones.

El duque de Nemours ha regresado del Camadé, reuniéndose con sus padres los duques de Vendôme.

Los príncipes Sixto de Borbón Parma se han trasladado de París al castillo de Bonnetable, para pasar estas fiestas con los duques de Dodeville.

La princesa Luisa de Orleans Braganza y sus hijos han llegado a Cannes para pasar algunas semanas al lado de los condes de Caserta, padres del infante don Carlos. Es su ciudad natal de Gibraltar, donde residía, ha fallecido el distinguido señor don Francisco Barciass, hermano del ilustre pintor don Gustavo, nuestro amigo muy querido. Enviámosle a éste, como así a toda la familia del finado, la más sincera expresión de nuestro pésame. El señor Barciass (don Gustavo), que se encontraba en París, llegó a Gibraltar con tan triste motivo, donde se encuentra acompañando a su anciana madre y a sus otros hermanos, a todos los cuales damos nuestro más sentido pésame.



Homenaje a una víctima de la gran guerra

He aquí una conmovedora ceremonia de homenaje al amigo del hombre. Los soldados de la Primera División Americana que sirvieron en Francia durante la gran guerra, presentan armas a «Raggs», el perro leal que les siguió fielmente a las trincheras, donde, protegiendo a «dos suyos» con la suerte atribuida por la superstición al perro mascota, sufrió los efectos de los gases asfixiantes, perdiendo la vista.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa



—Alberto: Ya me siento morir... ya voy a exhalar mi último suspiro... —Aguarda, aguarda un instante y cósmeme antes un brazalete negro en el abrigo.

La U. P. sigue sus trabajos

El Comité de los nueve, como le dicen al Comité organizador del partido de la Unión Patriótica, continúa sus trabajos.

Todas las tardes se reúnen en el domicilio del señor conde de Bustillos y asientan—eso dicen—nuevos nombres a las listas de adheridos al nuevo partido.

El Casino de la U. P. quedará instalado en breve en un entresuelo de la calle Martín Villa, en una casa de reciente construcción.

—¿Hay muchos nombres?—preguntamos a la persona que nos informa. —Muchos y muy buenos. Hay numerosas personas de significación.

—¿Cuándo llega el nuevo gobernador? —El señor Cruz Conde llegará a Sevilla el próximo lunes, día 4 de Enero, en el correo de Madrid, y seguidamente tomará posesión de su cargo. Ya están arreglando las habitaciones en el Gobierno civil.

—Procedente de América del Norte y de París encuentran en esta desde hace días el ilustre arquitecto norteamericano Mr. Francis Howard, especializado en jardines. Encuentrase en esta pasando días al lado de su hermana política la respetable dama señora viuda de Berriozabal y de su sobrino el joven y distinguido abogado don Manuel Berriozabal Zambrano, el señor don Francisco Berriozabal y White, canónigo maestraesuela de la Catedral de Cádiz y rector del Seminario de dicha ciudad.

—Se encuentra enfermo el inspector provincial de Industrias y culto ingeniero don Ramón Manjarrés.

—Le deseamos rápido restablecimiento. —También continúa en el mismo estado de gravedad, temiéndose su inminente desenlace, el ex rector de la Universidad señor Collantes de Terán.

—Se ha trasladado a Madrid el conde de la Cortina.

—Han firmado su contrato de esposales la bellísima y distinguida señorita Silvia de Doménech y González y el aristocrático joven don Diego Zulueta y Queipo de Llano. La boda se celebrará en breve.

—Hegaron de Jerez don Manuel Díez Hidalgo, don Pedro León y Chacon, los señores de García Barroso (don José) y los de Guerrero (don Pedro).

—A la misma población marcharon el marqués de Villamarta y su hijo don Álvaro Dávila y Garvey.

—Después de pasar una larga temporada en Portugal al lado de sus hermanos los señores de Gorzáez, regresaron a Sevilla el diplomático don Manuel Diosdado y su hermana.

—Esta mañana en el expreso de Madrid ha llegado el infante don Alfonso, después de asistir en Santa Cruz de Mudela a las cacerías regias que han tenido lugar en los pasados días.

—Fue recibido por los ayudantes de campo del capitán general, marchando seguidamente en automóvil a Villanueva de la Condesa, en cuyo punto pasará con sus augustos padres los infantes don Carlos y doña Luisa una corta temporada.

A REY MUERTO...

EL NUEVO MONARCA es hombre inteligente, amigo de las artes y las letras

Bangkok.—El nuevo Rey de Siam conservará el nombre de Prajadhipok. Prajadhipok de Sukhodaya, hermano del difunto Rey de Siam, Rama IV, conserva su nombre al subir al Trono.

El Rey Prajadhipok nació el 8 de Noviembre de 1893; hizo sus estudios en Eton y en la Escuela de Artillería de Woolwich. Regresó a Siam durante la guerra europea, y fué agregado al Estado Mayor bajo las órdenes de su hermano el Príncipe Pitsanulok, muerto en 1921. Regresó a Europa en 1922 y se instaló en Francia, con el propósito de completar sus estudios militares. Visitó el frente francés, fué agregado al 20 Cuerpo de Nancy en 1922, y a las órdenes del general Penet, y durante los años 1923-1924 y 1924-1925 siguió los cursos de la Escuela Superior de Guerra.

El nuevo Rey es de inteligencia muy despierta y abierta a las ideas modernas. Es, al mismo tiempo que un oficial y un técnico, un amigo de las artes y de las letras.

DESDE BUENOS AIRES

EL GOBIERNO DE LOS DE ABAJO

Quizás EL LIBERAL no calculó la importancia que se daría aquí a una crónica publicada en el número correspondiente al día 11 de Octubre.

Para los andaluces de la Argentina, que se preocupan de su tierra, aquella crónica fué enormemente alentadora, despertando confianza en el futuro.

A mis manos llegó aquel ejemplar, y cuando leí la crónica me sentí enternecido, y no se me ocurrió otra cosa que una frase muy vieja y muy resobada, que, sin embargo, en ese momento era justísima: «Aun hay patria...»

Doblé el periódico, me lo metí en el bolsillo, y me trasladé al Círculo Andaluz, encontrado a varios miembros de la C. D., a quienes les leí la crónica.

Les produjo la misma impresión que a mí. Conmovidos me pidieron el periódico para dar a conocer la crónica en la reunión que aquella noche debía celebrarse. —Pero, qué crónica es esa?— dirán los lectores.

DESDE PARIS

La labor de los Gobiernos del «Cartel» según algunos periódicos

París.—Del «Parlement» y la «Opinion» ha batido todos los records: «En los diez y ocho meses el «cartel» ha batido todos los records: Seis ministros de Hacienda. Diez y siete mil millones de inflación. Treinta y un mil millones de empréstito.

Más de 10.000 millones de nuevos trinitos. En pan a 1,70 francos el kilo. En 1 de Mayo de 1924 estaba a 1,20 francos. La libra a 135 francos. Se cotizaba a 67,95 el 1 de Mayo de 1924.

La vida cara. (Índice 654 contra 463 en Mayo de 1924.) Más de 25 por 100 de aumento. ¿Va a continuar el cartel esta carrera hacia el abismo?

Glorias sevillanas

Alfonso «El Sabio»

Puestos su voluntad y pensamiento en ansias de justicia, nunca oídas, con sabias leyes forma una «Parlamentaria» [tidias] que son de la Edad Media un monumento. Siempre a los astros y a la ciencia atento, entonando sus «Cántigas» sentidas, le abrumaron las luchas turbulenta, hijas de aquel período turbulento. Y es que en gloria y saber tanto [ha subido] que no fué de su tiempo comprendido; ¡qué le importa la suerte veleidosa, si una gran Catedral tiene por fosa y el mundo entero su grandeza [canta].

Tirso Camacho.

El ruego de unas madres

Firmada por doña Dolores Sánchez y por doña Rafaela Mejías, con domicilio en Morón de la Frontera, recibimos una razonada carta, en la que nos piden hagamos llegar a la autoridad militar competente el ruego de que sus hijos, soldados de cuota pertenecientes al regimiento de Sevilla número 9, que continúan en África, sean repatriados al igual de los restantes de su regimiento, los cuales ya se encuentran en sus domicilios, licenciados.

Trasladamos el ruego a quien correspondiente, deseando sea atendida la súplica de estas madres.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa

PACO PLATA. 6, Diciembre, 1925.

DE NOSOTROS

La publicidad en «El Liberal» va a aumentar de precio

El anunciante debe buscar el periódico, no el periódico al anunciante

Todavía rigen las tarifas de 1901

Desde luego, la propaganda es la fama. Toda la propaganda, hecha en la forma que sea, es buena; pero la más eficaz, la más útil, la única en que el comerciante ó el industrial foca los resultados inmediatos es la que se hace en la Prensa de gran circulación.

La propaganda en los periódicos de gran tiraje parece a primera vista cara, y no es así. El periódico que más caro cobra los anuncios hace pagar a los anunciantes el cincuenta por ciento de aumento en la tarifa por señalar sitio y día de publicación, y cobra la palabra en las secciones de sociedad, viajes, comerciales, etc., hasta diez pesetas, según los casos. Y, sin embargo, no es cara.

Hay comerciantes que creen les resulta más barato anunciar en prospectos. Vamos a sacarlos de su error con este ejemplo: Cincos mil ejemplares en cuartilla pueden costar 25 ó 30 pesetas. Reparto, al buen tuntún, de esos ejemplares, 5 pesetas. Total, 35 pesetas.

De esos cinco mil ejemplares, repartidos de la mayoría en mazos de cinco y de diez, llegarán al lector la mitad ó menos. Los que son entregados al público van a parar al suelo en proporción de otra mitad, sin leerlos.

Un anuncio en EL LIBERAL que cueste 35 pesetas, con arreglo a la nueva tarifa, puede tener el tamaño aproximado de una octavilla de papel. Ese anuncio se reparte a domicilio en Sevilla y se lee en toda Andalucía diariamente por más de 300.000 personas, lo que implica una tirada de 35.000 ejemplares, porque está comprobado que cada periódico lo leen diez personas en cada casa.

EL LIBERAL, que pone en circulación diariamente más de 35.000 ejemplares

Al cumplir seis años y medio, Juan Pedro conoció a Pickton, Picktoa, era un hermoso «podencor» negro, que pertenecía a un vecino. Un día que el chico y el perro jugaban juntos en la calle, Juan Pedro montó sobre el lomo de Pickton. Descabala cabalgar por el pueblo. Representábase las imágenes de los conquistadores a caballo que había visto en la historia de Francia de su hermano. Recordaba a los oficiales que pasaban algunas mañanas con los riñones fatigados, tras un galope en la carrera. Pickton, al advertir el peso, se sacudió primero, dobó luego sus patas delanteras, y Juan Pedro cayó al arroyo, lleno de fango por haber estado lloviendo toda la mañana. Juan Pedro, que quería mucho a los caballos, despreció a Pickton, porque no quiso jugar con él «al caballo». Admiraba a los caballos porque son más grande que las personas mayores y porque llevan cargas muy pesadas. Y los caballos eran para él animales temibles y misteriosos, porque había oído decir que se desboaban.

Con el afán interrogatorio de los chicos, había logrado averiguar que cuando más se frena, tirando del bocado, más galopa el caballo, que se vuelve loco. Se rompe la cabeza contra un árbol; a veces, un hombre resuelto se arroja a su cuello, coge la rienda, y dejándose arrastrar un pequeño espacio, consigue detenerlo... Un hombre valiente...

La casa en que vive Juan Pedro es gris, de paredes enjalbegadas, con desconchaduras. Mas la casa de Lucía es muy blanca. No está en la alineación de las otras casas, sino en el fondo de un gran jardín, enarenado, con praderas de menudo césped. Lucía suele pasear en un cochecito tirado por una borriquilla

35.000 ejemplares

aumenta el precio de su tarifa de publicidad, consiguiendo por este

CUENTO

EL SALVADOR

«El león es denominado el rey de los animales porque es el más fuerte y el más valiente...» Juan Pedro cogía el libro, miraba la estampa del león y admiraba su cabeza y su pecho arrogantes. Luego llevaba el libro a su madre, que costó en el comedor. Esta, complaciente, dejaba la costura en la mesa, cogía el libro y le leía.

«El león es denominado el rey de los animales porque es el más fuerte y el más valiente...»

Juan Pedro recobraba el libro y seguía mirando al león. Aquella frase le entusiasma a tal punto, que no quería que su madre siguiera leyendo ni que se le recitase. Ella solía decirle: —Pero si esa frase la sé de memoria. No necesito el libro... Juan Pedro se enfadaba.

—No; yo quiero que me la leas en el libro... Parecía así que las palabras salían a la vez de las páginas del libro y de los labios de su madre. El propio león parecía sentir a ellas y corroborarlas. El león alentaba a Juan Pedro a ser valeroso.

Al cumplir seis años y medio, Juan Pedro conoció a Pickton, Picktoa, era un hermoso «podencor» negro, que pertenecía a un vecino. Un día que el chico y el perro jugaban juntos en la calle, Juan Pedro montó sobre el lomo de Pickton. Descabala cabalgar por el pueblo. Representábase las imágenes de los conquistadores a caballo que había visto en la historia de Francia de su hermano. Recordaba a los oficiales que pasaban algunas mañanas con los riñones fatigados, tras un galope en la carrera. Pickton, al advertir el peso, se sacudió primero, dobó luego sus patas delanteras, y Juan Pedro cayó al arroyo, lleno de fango por haber estado lloviendo toda la mañana. Juan Pedro, que quería mucho a los caballos, despreció a Pickton, porque no quiso jugar con él «al caballo». Admiraba a los caballos porque son más grande que las personas mayores y porque llevan cargas muy pesadas. Y los caballos eran para él animales temibles y misteriosos, porque había oído decir que se desboaban.

Con el afán interrogatorio de los chicos, había logrado averiguar que cuando más se frena, tirando del bocado, más galopa el caballo, que se vuelve loco. Se rompe la cabeza contra un árbol; a veces, un hombre resuelto se arroja a su cuello, coge la rienda, y dejándose arrastrar un pequeño espacio, consigue detenerlo... Un hombre valiente...

La casa en que vive Juan Pedro es gris, de paredes enjalbegadas, con desconchaduras. Mas la casa de Lucía es muy blanca. No está en la alineación de las otras casas, sino en el fondo de un gran jardín, enarenado, con praderas de menudo césped. Lucía suele pasear en un cochecito tirado por una borriquilla

moruna que se llama «Sara». Lucía tiene también un perrito blanco, tan lustroso como los animales de los circos.

Juan Pedro no ha hablado nunca con Lucía. Juan Pedro pidió a su madre que fuese a ver a la madre de Lucía.

—No somos de su clase—le respondió la mamá. Y en otra ocasión le dijo: —No estás pasmado delante del coche de la borrica como si fueras un pobrecillo...

Lucía no se parece a sus amigas. Es tan guapa como las amazonas de los circos y más hermosa que las minas de los titiriteros que por ferias corren con los pies descalzos por la calle.

Juan Pedro no piensa más que en Lucía. Daría todos sus juguetes por jugar con ella. Bajaría solo a la cueva por la noche. Hablaría con el borriacho Barrabás, que le da tanto miedo. Detendría un caballo desbocado.

La madre de Juan Pedro tuvo juweca una tarde y le permitió que saliese solo. Juan Pedro, con un bastón destruyó algunos hormigueros. Cogió botones amarillos en un prado. Se revolvió por la hierba, pero sin convicción. Se aburría atrocemente.

Hacia mucho calor; decidió volver a casa. Llegó a la carretera, que ardió bajo el sol. Los arboles, bajo la luz deslumbrante, parecían llamas retorcidas. El sol es tan ardiente, que Juan Pedro anda con la cabeza baja. Mas en esto, oye el ruido de los casabeles y mira. Reconoce a Lucía. Trota la borriquilla. Pero no galopa... Sobre la carretera, blanca de sol, se desliza como una sombra negra. Juan Pedro tiene la seguridad de que galope... Es que se ha desbocado.

El cochecito está ya muy cerca de él. Juan Pedro se arroja a la cabeza de la borriquilla y coge la rienda. Es arrastrado un poco, pero no importa; será el salvador de Lucía. La borriqua, resignada, se detiene y levanta muellamente la cabeza. Lucía lanza algunos gritos.

Su padre y su madre siguen el coche a algunos pasos. Juan Pedro continúa agarrado de la brida. Espera que le feliciten.

El padre se acerca, lo coge con una mano, echándole a un lado, le grita: —Como lo vuelvas hacer!... ¡Ya te daré granujilla!...

LEON WERTH

El Pontífice recibe a 1.200 peregrinos españoles

Roma.—Su Santidad ha recibido a 1.200 peregrinos españoles, acompañados de los cardenales de Sevilla y Granada y de los obispos auxiliares de Granada y Orense. También estaba presente en la audiencia el marqués de Villanueva.

BIBLIOGRAFIA

«Un ensayo sobre inquietud» El estudioso letrado sevillano don Antonio Luna se ha revelado como publicista de gran cultura con la publicación de un libro de tanto mérito como oportunidad, que está mereciendo los mayores elogios de la crítica profesional.

He aquí reseñado lo que sobre la obra del señor Luna, publica en su capítulo de bibliografía la «Revista de Tribunales y de Legislación Universal» de Madrid: «Dedicada al ilustrado magistrado de Sevilla don Fernando Abarrategui, ha aparecido estos días esta interesante obra, que es, sin duda alguna, el estudio más completo y acabado publicado sobre el contrato de arrendamiento.

Estudia el autor, culto y competente abogado de Sevilla, la importancia del contrato de arrendamiento de fincas urbanas y el carácter jurídico de su reglamentación.

Al ocuparse del intervencionismo del Estado, hace profundo examen de la teoría de Duguit, marcando la diferencia existente entre la propiedad-función y la propiedad-derecho.

Estudia el real decreto de 21 de Junio de 1920, apuntando pertinentes soluciones para «evitar que un inquilino sea compelido a abandonar su albergue siendo notoria la imposibilidad de hallar otro», aplaudiendo la revisión de alquileres y comentando, más adelante, con luminosa doctrina, los reales decretos dictados desde el de Bugallal hasta el del 6 del pasado Junio.

Gran interés político e histórico despiertan los primeros capítulos: comienza en el tercero y cuarto, haciendo luego el autor, en el capítulo quinto de la obra, un estudio sobre el contrato de arrendamiento según el Código civil y las legislaciones forales; otro, en el sexto, sobre el juicio de desahucio, según el procedimiento civil, y uno, acabadísimo, que demuestra su extraordinaria capacidad sobre la justicia municipal.

Como apéndice, trata de la «Causa Comercial», nuevo derecho que se está elaborando para regular con normas distintas a las generales del arrendamiento de locales destinados a industria ó comercio.

El prólogo, de Ildefonso Bellón, es, como no podía menos, de altos vuelos, de prosa fluida y elegante, de altos conceptos jurídicos, y en él hace historia detallada del primer paso dado por el Estado-intervencionista, y de las diferentes formas sufridas en su evolución por el decreto Bugallal, que aplaudé sin reservas, después de examinar el estado actual del problema y de dar soluciones muy atinadas.»

DESDO PRIMERO DE ENERO TODO ANUNCIO PAGARA UN TIMBRE MOVIL DE «DIEZ» CENTIMOS POR CADA DIA QUE SE PUBLIQUE

EL PAGO DE ESTE SELLO CORRE A CARGO DEL ANUNCIANTE

GOBIERNO CIVIL

Esta mañana estuvo en el despacho del gobernador el señor marqués de Pickman.

MUJER DETENIDA

En San Juan de Aznalfarache ha sido detenida Francisca Diaz Juguí, de treinta y cinco años, viuda, acusada de tentativa de infanticidio.

PERDIDA DE UNA PISTOLA

A la Guardia civil de Triana ha denunciado el vecino de la casa Chueca, 2, que al trasladar sus muebles, con motivo de la riada, se le ha extraviado una pistola Star de 7-65, con el número 89.817, que se ha encargado de buscarla la benemérita.

HAMBRE EN LOS PUEBLOS

En los pueblos de la provincia, con motivo de la riada, hay hambre. Esa consecuencia sacamos de los numerosos partes de la Guardia civil dando cuenta de robos de bellotas y aceitunas en distintas fincas.

La mayoría no son de importancia. La Guardia civil pone a disposición de la autoridad a los que se aprovechan de la fruta del cercado ajeno.

Sevilla, Diciembre de 1925

A don José García del Canal

INTERIOR

Mi estimado amigo Julio: El recuerdo de aquella conversación que tuvimos el otro día, sobre si debía de escribir un libro o no, y el deseo de ampliar mi aserto de que en ningún caso se debe estudiar una lengua extranjera antes de dominar la propia, me mueve a escribirle.

Con el mayor eufemismo, y sin acordarme ante tu resuelta decisión, me apresuro a escribirte, pues me acucia el deseo de hacer todo lo posible por evitar que la empresa de una lengua nueva antes de medio entender la que tienes obligación de dominar.

FUTBOL

Los grandes partidos en Año Nuevo.-El Real Madrid F. C. frente al Sevilla.

Los días 1 y 3 de Enero se celebrarán dos magníficos partidos en el campo de la Avenida Reina Victoria. El Real Madrid F. C., que tantas simpatías tiene en nuestra afición, se enfrentará con nuestro Club campeón. Ahora, quizás más que en ninguna otra ocasión, despiertan estos «matchs» extraordinaria importancia.

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión Permanente

Expedientes.-Mociones.-Voto de gracias. Esta mañana se reunió en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, la Comisión permanente municipal. Leída por el secretario el acta de la anterior, fué aprobada.

Tribuna pública

Una protesta contra el cobro de arbitrios en Dos Hermanas

Los que suscriben, comerciantes y vecinos de esta villa, en uso y ejercicio de un derecho que creemos nos asiste, rindiendo honor a lo legal y a lo justo, acudimos a la Prensa para desde sus columnas consignar públicamente nuestra más enérgica protesta por la exacción y cobranza ilegal (a nuestro juicio) que desde hace pocos días se ha puesto en práctica por la Administración de Arbitrios municipales de esta villa, gravando injustificadamente la especie «Bacalao» con un impuesto de cinco céntimos kilogramo, sin tener en cuenta que dicho artículo no puede ser objeto de ello, por las razones siguientes:

Concursos de tiro del Somatén

En los días 1 y 3 del próximo año de 1926 tendrán lugar dos concursos, de arma corta y larga, en el campo de tiro de La Pañoleta.

Aquí termina el cuento que a modo de paradigma te he referido. Creo que su moraleja te será provechosa.

Julian, el estudiante de Filosofía, era héroe y alabado. El valor de su faz parecía indicar la existencia de una cruel enfermedad.

Lejos de él, esa terrífica agresión que aflige a tantos otros jóvenes. Para Julian era el summo placer reunirse con don Juan. Le maravillaba su facundia, su eufobia subyugante que semejaba un celestial concierto.

CASA SARTOU

FLEXIBLES, GRAN MODA, 12 Y 15 PESETAS

FIELTROS EXTRA, 18. Y 20

PALACIO DE JUSTICIA

Madre desnaturalizada que ingresa en la Cárcel

Hace días dimos cuenta de que en San Juan de Aznalfarache había ocurrido un suceso que por su índole y circunstancias que en el mismo concurrieron, fué y está siendo comentadísimo entre aquellos vecinos.

NOTAS REGIONALES

Córdoba.

En el Stádium América se ha celebrado un partido entre los equipos Industriá F. C. de Sevilla, y Real Córdoba Sporting Club, venciendo el segundo por un contra cero.

Lebrija.

Cuando las huestes de Alfonso X el Sabio, el 21 de Marzo de 1251, arrancaron del poder sarraceno la ciudad de Lebrija, fué voluntad del eximio Rey que se erigiese en una colina próxima al poblado una ermita consagrada al santo del día, San Benito, para perpetuar el nuevo triunfo de la Cruz de Castilla sobre la Media Luna musulmana.

Córdoba.

En la aldea de Janja, la niña de dos años Carmen González Alvarez, tuvo la desgracia de que se le cayese encima una fuente llena de comida caliente, causándole quemaduras en el pecho y brazo izquierdo. Su estado fué calificado de pronóstico grave.

Córdoba.

Comunican de Villanueva del Rey que los vecinos José Berengena Redondo y Francisco Peña Cabrera, sostuvieron reyerta. El primero dio un golpe al segundo con un vaso de cristal, causándole una herida grave en la cara.—Viguera.

Se adjudicaron cuatro premios cada día (tres arma larga y uno corta).

La tirada comenzará a las nueve en punto, quedando cerrada la inscripción quince minutos antes.

Presupuestos para reparaciones en varias escuelas nacionales, Tenencias sexta y décima, casa de socorro de Almirante Apodaca y almacenes municipales de calle Luis Montoto.

Adquisición de las parcelas cedidas a la vía pública al ser reconstruidas en línea las casas números 7 y 9 de calle Compañía y 48 de la de Gramina.

Pedido de material de alumbrado para edificios municipales.

Instalación de alumbrado en la casa número 2 de calle Mateos Gago, destinada a despacho de una Tenencia de Alcaldía.

Adquisición de una vía y vagones para el vaciado de basuras.

Facturas de material para los servicios de empadronamiento.

Cuentas de suscripción y adquisición de ejemplares del «Boletín Oficial» de la provincia.

Lista de mayores contribuyentes con derecho a designar compromisarios para la elección de senadores.

Los entradores de pescado al por mayor.-El agua que nos dan.-El aguinaldo del soldado.

Una comisión de entradores de pescado al por mayor estuvo esta mañana en el Ayuntamiento, para protestar ante el alcalde de los arbitrios que sobre dicho artículo se girarán desde primero del año próximo y que ya tiene aprobados el Ayuntamiento.

El ingeniero municipal comunica a la Alcaldía que durante las últimas veinticuatro horas la Empresa Abastecedora de Aguas ha suministrado al público 12.470 metros cúbicos de dicho líquido, 139 más de los que está obligada.

Una muñequita preciosa, Carmencita Gavala.

Entre los muchachos destacáronse Manuel Romero, Ceferino Mendaro, Manuel Reina, José Calderón, Benito Cárdenas, Cipriano Gutiérrez, Paco y Antonio Suárez y Paco Martínez, siendo todos muy aplaudidos.

El monólogo «El juramento del soldado» está inspirado en un episodio de la tragedia de Monte Armit.

Agradecimiento grande del pueblo de Lebrija a don Francisco Ramos, don Benito Torres, don Santiago Béjar y don Federico L. Ortiz, desinteresados y entusiastas organizadores de la suscripción popular, así como a los señores del Villar, que cedieron galantemente el teatro.—Benito Monge.

Valverde del Camino.

El pasado domingo se celebró un amistoso «encuentro» entre el condeado español, de Huelva, y el Valverde F. C.

El campo, a la hora del partido se hallaba abarrotado, ansioso de «otra victoria», a favor de nuestro equipo.

A las órdenes del referé, señor T. Daniel, y después de los hurras de honor, comienza el partido.

En los primeros momentos, dominan los locales, poniendo en grave aprieto a la meta españolista.

A éstos, se les ven precisas jugadas, por lo que el público les aplaude.

Termina el primer tiempo con la victoria de los «choqueros», por dos a uno.

Durante los diez minutos de descanso, entre el público se hacen comentarios acerca de las jugadas de uno y otro equipo.

Se reanuda el juego con gran interés.

En varias ocasiones se ve en grave aprieto, el portero del Español, Saavedra.

En este tiempo no juegan con mucho interés los dos equipos a causa del terreno, que se encuentra en malas condiciones a causa de las últimas aguas.

Momentos antes de terminar el partido fué expulsado del campo el medio centro del Español.

Terminó el encuentro con la victoria de los locales por seis tantos a tres.—Corresponsal.

EL DIARIO MEJOR INFORMADO EL LIBERAL

Marqués de Torrenueva 50, marqués de Benamejí 50, doña Carmen Cavalieri 100, doña Javiera Cavalieri viuda de Badia 25, doña María Cavalieri 25, señorita de Taviel de Andrade 25, Real Maestranza de Caballería 500, señora de Gavala 5, condes de Villacerees 25, Ayuntamiento de Bolullos de la Mitación 65, don Ricardo Checa una caja de vinos, don Luis Montoto G. de la Hoyuela 25, don Emilio Arjona 25, Centro Mercantil 1.000, don Juan Parias González 10, don Modesto Cañal 10, don Rafael Hermosa 10, don Luis Herquíria 10, don Juan Pérez Humanes 10, don Joaquín Bilbao 10, don Manuel de Alarcón 5, don Manuel G. Montes 10, don Joaquín Bethencourt 10, don Guillermo Serra 10, don Fernando Sánchez Gómez 10, don Francisco Blázquez 5, don Pedro Torres Lanza 5, Mr. Andres Le Maller, cónsul de Francia, 10, don Juan de la Matta 5, don Julio Smitoh 10, don Ramón Alvarado 10, don Antonio González Nicolás 5.

Nota.—Por nuevo acuerdo de la Junta Provincial de la Cruz Roja, se amplía la fecha de admisión de donativos hasta el día 6 del próximo mes de Enero.

AÑONUEVO y la Confitería La Mallorquina

Esta ya popularísima confitería, situada en calle Jesús del Gran Poder, 16 (frente a la calle Las Cortes), ha elaborado para el día de Año Nuevo un gran surtido en atrayentes platos compuestos y postres exquisitos de todas clases, especialidad de La Mallorquina.

Igualmente tiene conestiladas compuestas, extraordinariamente variadas, que están diciendo levadme.

Todos estos artículos, propios para el obligado regalo de primero de año, se venden a precios sumamente económicos en

La Mallorquina Jesús del Gran Poder, 16

MUEBLES Los mejores y más económicos ALONSO EL SABIO, 15.

Roperos desde 27 duros; camas matrimonio desde 30 duros; camas cuerpo con somier, 10 duros; sillitas haya comedor, 4 seis pesetas.

TODOS BARATISIMO

Poseederías Sevillanas, S. A.

Precios del 30 de Diciembre de 1925. Acedias, 2,25 pesetas kilo; almuejas, 0,95; boquerones, 2,40; cazón, 2; chocos, 2,25; gambas, 2; huevas, 2; lenguados, 4; merluza, 2,90; morralla, 1,50; pajeles, 1,15; pescadillas grandes y chicas, 1,75; rubio, 0,85; salmoneas, 3,40; sardinas, 2,45.

Medallas de Oro. GRANDES PREMIOS. MADRID: 1905. MADRID: 1907. MADRID: 1906. MADRID: 1908. VICTORIANO Y FIDEL GONZALEZ JEREZ

Tiro de pichones

La Real Sociedad de Tiro de Pichones celebrará tirada el primero de Enero próximo, a la una de la tarde.

Primero.—Tiro de prueba, a un pájaro, distancia «handicap», entrada 15 pesetas.

Segundo.—Copa primero de mes, a ocho pájaros, distancia «handicap», entrada 25 pesetas.

El ganador obtendrá el premio y el 70 por ciento de las entradas.

Tercero.—Copa regalo de la Sociedad, a ocho pájaros, distancia «handicap», entrada 50 pesetas.

El ganador obtendrá el premio y el 70 por ciento de las entradas.

Cuarto.—Copa reglamentaria, a cinco pájaros, distancia «handicap», entrada 25 pesetas.

En las tiradas de copas un cero excluye con derecho a igualar.

Ya están cerca los REYES

El regalo que tenga que hacer, cómprelo en la joyería de Pedro García, SIERRAS, 9

La Hermandad del Pilar de la parroquia de San Pedro

El día 2 de Enero, que la Iglesia conmemora la venida de la Santísima Virgen María en carne mortal al Pilar bendito de Zaragoza, la Hermandad celebrará misa solemne cantada, y terminada que sea se cantarán las letanías laurentinas y salve en honor de Nuestra Señora.

Dicho acto religioso tendrá lugar a las diez de la mañana del expresado día, y se aplicará por la intención de la señora baronesa de Gracia Real en sufragio de sus difuntos.

La Hermandad invita a todos los hermanos y devotos de la Santísima Virgen a dicho acto religioso por medio de la Prensa.

LETRAS DE LUTO

En la iglesia parroquial de San Andrés se celebraron esta mañana solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de don Juan Delgado y Puig, que falleció el pasado día 17 en la hacienda del Carmen, del inmediato pueblo de Tomares.

A los pios sufragios concurrieron numerosas personas de la amistad de la familia, pues el finado gozaba de general estimación por sus estimables prendas personales.

Desearse en paz el finado y reciban sus hermanos, tíos y demás parientes, el testimonio de nuestro pesar.

Esta tarde se han celebrado solemnes fúnebres por el eterno descanso del alma de la que fué en vida respetable señora, doña Josefa Domínguez de la Piedra y Bonaño, viuda de don Bernardino de Cos y Sánchez, en la parroquia de San Bartolomé.

A los pios sufragios concurrieron numerosas personas de todas las clases sociales.

Después se verificó el transporte del cadáver al cementerio de San Fernando, constituyendo el acto una sentidísima manifestación de duelo.

Calzados selectos

A MEDIDA.-ULTIMOS MODELOS.-TOMAS BERNET.-TUAN NUMERO 5.

Banco de Ahorro y Construcción

Ha trasladado sus oficinas a calle Venera, 20. Para todos los asuntos relacionados con el mismo, dirigirse a su director, en Sevilla, don Manuel Arias y Diaz.

CHOCOLATES RR.PP BENEDICTINOS. Famosos desde hace medio siglo. el momento de paladear las exquisiteces de los muy nutritivos. Paquete de 2,50 y 3,50 pesetas.

INFORMACION TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

NOTICIAS

Llegó de Cortegana el arcipreste y cura propio de aquella localidad, don Francisco Borrero González, para celebrar el matrimonio de la distinguida señorita Carmen Galán.

De Madrid también llegaron para asistir al casamiento doña Aurora Rivero y su hijo, y de Villalba del Alcor doña Josefa Mestre, viuda de Galán.

SOMBRERERÍA

Maquedano Elegantes y lujosos sombreros flexibles desde 10 PESETAS. SIERPES, 44.

Dr. Pardo López, Piel y sífilis. Es especialista. Velázquez, 8, de 12 a 4.

Hoy, día 30, a las nueve de la noche, tendrá lugar en la Cervecería de la Puerta de Jerez una reunión de motoristas, en la que se tratará de la constitución de la Sociedad en proyecto y de la elección de la Junta directiva que ha de regirla.

Se ruega a cuantos simpatizan con la constitución de esta Sociedad concurran a la expresada reunión.

General Polavieja, 26. Graoiani Varela, Tf. 579

Tónico Alvarez. Agradable paladar, niños débiles, nodrizas, embarazadas

El próximo día 2 de Enero, dará comienzo en la capilla de los Padres Carmelitas Calzados del Buen Suceso un solemne triduo en honor de Santa Teresita del Niño Jesús.

El primer día, a las nueve de la mañana, se bendecirá solemnemente la imagen de Santa Teresita, que ha de venerarse en esta iglesia.

Panegirizará las glorias de la Santa y predicará los tres días, el padre Alberto Caballero.

Valioso regalo

Enviando 62 pesetas por Cmo Postal a la casa A. Aladro, de Jerez, recibirá la mejor caja de vinos, con once botellas, y un barril de dos litros Moscatel, superior, franco portes en toda España.

Telegramas: LA PRAVIANA, Jerez

Dr. CAGACE, Juan Rabadán, 22 (S. Lorenzo)

Por ausentarse el capitán general de la región, se encargará del mando de la misma el gobernador militar de Cádiz, don Jorge Fernández Hareda y del despacho de los asuntos de la Capitanía general el de esta provincia, general don Francisco Mercader, vizconde de Belloch, a quienes corresponde.

PECHO: VENEREO: SIFILIS Dr. CRIVELL: Pópulo, 24 de 1 a 4

La Perfumería mejor surtida es la de Ramón Galíndez, Cerrajería, 21.

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, y ordinarios, 44.844,98 pesetas.

Aviso

Quien haya encontrado en el río Guadalquivir bidones de hierro vacíos marcas

O.L.E.A.

se dirija a Rafael Monge, Julio César, 10, Sevilla.

ANUNCIO

Dos grandes partidos de Fútbol El viernes 1 y domingo 3 Enero 1926 Real Madrid F. C. Sevilla F. C. (Campeón de Andalucía)

A las tres de la tarde -- Campo Avenida Reina Victoria Las localidades se expendrán en los sitios de costumbre.

EXIGID SIEMPRE

Representante: D. Santiago Murcia. Apartado 113.—Sevilla

Ayer aterrizó en Sevilla un aeroplano gigante

Ayer tarde aterrizó en el Aeródromo de Tablada el avión sueco "Junker", procedente de Lisboa.

El aparato, de extraordinarias dimensiones, era pilotado por el señor Heorn, y traía a bordo dos ingenieros suecos, un jefe y dos oficiales portugueses, dos periodistas y dos montadores.

El aparato realiza un viaje de propaganda, ignorándose aun el tiempo que permanecerán en Sevilla los ilustres viajeros y el punto donde se dirigen.

Quejas del vecindario

LOS SERVICIOS DEL DEPARTAMENTO ANATOMICO

Nos ha visitado Luis Sánchez García, esposo que fué de la pobre mujer sordomuda arrollada y muerta por el tren en las proximidades de la Barqueta, manifestándonos que al llegar al Departamento Anatómico para asistir al entierro de la finada se le manifestó que el cadáver no lo metían en la caja si no abonada diez pesetas.

Nuestro visitante carece de todo género de recursos, hasta el extremo de tener que enterrar el cadáver en la fosa común, no obstante lo cual, y a buen componer, le rebajaron la tarifa a cuatro pesetas.

Trasladamos la queja a las autoridades municipales, en la seguridad de que corregirán estos abusos.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra los soldados Celestino Jiménez González y Manuel Serrato Rodríguez, del grupo de Regulares de Larache, número 4, tercer tabor, en Alcázarquivir; Luis Moreno Mesa y Eustaquio García, pertenecientes a la sexta compañía de Intendencia de Ceuta, destacados en Kudia; el cabo Jaime Rossinol y los soldados Matías García, Sebastián Reus, Miguel Adrover, Pedro Pujol, Miguel Llinás, Rafael Cardona, Miguel Tomás, Vicente Guasch, Pedro Galmés, Jerónimo Pujadas, Pedro Ferriol y Antonio Rivas, de la compañía expedicionaria de Mahón, número 63, en el bloque de Bab-es-Sok (Alcázarquivir); el cabo Silvano Galvo Núñez y los soldados Andrés Gómez Villar e Hilario Torres Renite, del batallón de cazadores de África, número 10, primera compañía en Zesertala (Larache); los cabos Juan Díaz y Francisco Pérez, radiotelegrafistas pertenecientes al Centro Electrotécnico y de comunicaciones, en la Estación-Radio de Larache; Juan Piñero Maresa, de la estación óptica, Cástro Casado García, y Eduardo Mailló García, de la Estación-Radio; Vicente Cayón González, Francisco Fraile Gosalvo, Benigno Argomanis García y Manuel A. Zampalo Gutiérrez, de la compañía de Alumbrado; Pedro Sánchez Díaz, de la Destiladora, todos de la Comandancia de Ingenieros del Peñón de Alhucemas; Francisco Pardo Martos, Rafael Durán Moreno, José Ruiz Rodríguez, Antonio Rodríguez García, Manuel Ruiz Borego, Manuel Alaba Gallego, todos éstos perteneciente al batallón de cazadores de África, número 13, primera compañía en Dar-Quebdani (Melilla); Braulio Vivar y Vicente Sanjaún, de Regulares de Ceuta, número 3, segunda compañía del primer batallón; Julio Sánchez Zapatero, Diego Barciga Muñoz, José Pérez Fernández, 11, defonso Santos Coronel, Jerónimo Carreño Martínez, José Cortes Padilla, Manuel Domínguez Gómez, Cristóbal Plaza Morales, todos de Soria, número 9, posición A. Ceuta; José Hidalgo Sánchez, del batallón de la Reina (Tetuán); los cornetas Alfonso Jaime, Francisco Fernández Guzmán y Victoria Brovia, en Rifón; el soldado Humberto Romero, de la primera Legión, segunda bandera y sexta compañía, en Melilla; y José García Mateo y Severino Federico, legionarios de la novena compañía, tercera bandera, en Axdir (Melilla).

SE CONCEDE UN CREDITO EXTRAORDINARIO DE MILLON Y MEDIO DE PESETAS PARA LIQUIDAR LAS OBRAS DE LA DESAPARECIDA MANCOMUNIDAD

El capital para la constitución del premio es de 10.000 pesetas, y se ha constituido con aportaciones de funcionarios del ministerio del Trabajo y donativos de varias entidades.

SE CONCEDE UN CREDITO EXTRAORDINARIO DE MILLON Y MEDIO DE PESETAS PARA LIQUIDAR LAS OBRAS DE LA DESAPARECIDA MANCOMUNIDAD

El capital para la constitución del premio es de 10.000 pesetas, y se ha constituido con aportaciones de funcionarios del ministerio del Trabajo y donativos de varias entidades.

HOY NO HUBO DESPACHO CON DON ALFONSO

Esta mañana no despachó con Don Alfonso ningún ministro, ni el presidente del Consejo.

AUDIENCIAS REGIAS

Don Alfonso recibió una extensa audiencia militar, en la que figuraba el ministro de Chile, acompañado de su esposa.

ACUERDOS DE LA JUNTA DE SANIDAD

La Junta provincial de Sanidad ha celebrado una reunión, acordando conceder el plazo de un mes para que se pongan en condiciones legales todas las clínicas, consultorios, sanatorios e Institutos médicos que funcionan en Madrid.

LEGADA DE LOS MARQUESES DE CAERESBROOKE

En el rápido de Irún llegaron esta mañana los marqueses de Carisbrook, hermanos de Doña Victoria.

EL DELEGADO DE CACERES CONFERENCIA CON CALVO SOTELO

El delegado gubernativo de Cáceres ha celebrado esta mañana una extensa conferencia con el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

NOMBRAMIENTOS DE PERSONAL

El ministro de Fomento ha firmado esta mañana el nombramiento del personal de su departamento que presta servicio en las Direcciones generales recientemente creadas en Fomento.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION, SATISFECHO

El ministro de Instrucción pública manifestó esta mañana a los periodistas que regresaba muy satisfecho de su viaje a Valladolid.

FUNERALES EN SUFRAGIO DEL SEÑOR MAURA

El día 4 del próximo Enero se verificarán en San Francisco el Grande solemnes funerales en sufragio del alma de don Antonio Maura.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Mañana presentará sus cartas credenciales a Don Alfonso el nuevo ministro del Salvador.

VISITAS AL DIRECTOR DE COLENIAS Y PROTECTORADO

Esta mañana visitaron al general Gómez Jordana el nuevo gobernador de Fernando Poo, general Núñez de Prado; el coronel Goded, jefe de las Intervenciones militares, y los generales Carrasco y Borbón y Castellví.

ESTADO DEL SR. YANGUAS

El ministro de Estado continúa muy mejorado de la dolencia que sufre.

EL PARTIDO DE HOMENAJE AL EQUIPO NACIONAL

Según parece, el partido de fútbol homenaje al equipo nacional será a base de un encuentro entre los jugadores de los once victoriosos en Hungría y Austria y un equipo profesional inglés.

Se ha concedido un crédito de millón y medio de pesetas para liquidar las obras de la Mancomunidad

POR INICIATIVA DEL MINISTRO DEL TRABAJO SE ORGANIZA UN HOMENAJE AL GENERAL MARVA

Madrid (2 t.)

Por iniciativa del ministro del Trabajo se prepara un homenaje en honor del general Marvá, con motivo de cumplir ochenta años de edad.

Dicho homenaje, que se celebrará el próximo día 8 de Enero, consistirá en la fundación de un premio que se otorgará anualmente, mediante concurso público, al mejor estudio que se presente sobre el tema de previsión popular.

En dicho homenaje se entregará al general Marvá la escritura de fundación del premio.

El capital para la constitución del premio es de 10.000 pesetas, y se ha constituido con aportaciones de funcionarios del ministerio del Trabajo y donativos de varias entidades.

LA ENTRADA DE AÑO EN PALACIO

Con motivo de la entrada del año, se cantará un «Te-Deum» en Palacio, al que asistirán toda la Real familia, el Gobierno y los palatinos.

FESTEJANDO UN EXITO

En el Palace Hotel se ha celebrado un banquete en honor de los autores de «La Calcesera», maestro Alonso, González y Martínez de Romero.

Pronunciaron discursos el presidente del Círculo de Bellas Artes, el alcalde de Madrid, maestro Luna, conde de las Infantas, González del Castillo y otros.

PROXIMA VISITA DE ESTUDIANTES AMERICANOS

Una Sociedad de Nueva York ha telegrafado al gobernador, anunciándole que en breve visitarán España veinte alumnos, acompañados de un culto profesor.

MARRUECOS

Tetuán.—En Beni Mesaud se ha sometido otro poblado.

El caud de dicho poblado se ha instalado con una harka en nuestra antigua posición de Dar Sanín, que domina toda la comarca, para evitar represalias por parte de los rebeldes.

TRABAJOS DE DESAGÜE

Los ingenieros se ocupan de desaguar el campo de aviación, que estaba inundado, impidiendo realizar vuelo alguno.

SERVICIO DE EMBOCADADA

Melilla.—Fuerzas indígenas afectas establecieron servicios de embocadada, ahuyentando a varios grupos enemigos.

EN VISITA DE INSPECCION

El interventor de la cabila de Beni Uliexch recorrió varios poblados, llegando hasta el límite de las cabillas.

Interrogados los cabileños si el enemigo había hecho incursiones, contestaron afirmativamente; pero que lo habían hecho con poca intensidad, porque en el campo rebelde existe gran desaliento.

PROVINCIAS

SE HUNDE LA TECHUMBRE DE UNA CASA DONDE HABITABAN SETENTA PERSONAS

Granada.—En una casa de la calle de Alcázar, en la que habitaban setenta personas, se hundió una techumbre, no ocurriendo desgracias personales debido a que los inquilinos se dieron cuenta del peligro y abandonaron la vivienda.

FALLECIMIENTO DEL ADMINISTRADOR DE «LA VOZ DE GUIPUZCOA»

San Sebastián.—Ha fallecido don Agustín Vergara, administrador y consejero de «La Voz de Guipúzcoa».

SE HA DESBORDADO EL RIO GUADALCOC

Granada.—Se ha desbordado el río Guadalcoque, en término de Salobreña, habiendo inundado los terrenos donde se halla sembrada gran cantidad de remolacha, causando grandes daños.

MUERTE DE UN PENADO

Motril.—En la cárcel de Ugijar ha fallecido Patricio Maldonado, que mató a su esposa e hirió gravemente a su hijo.

MUERTE REPENTINA.—APLAZAMIENTO DE LA VISTA DE UNA CAUSA

Zaragoza.—Hoy llegó a esta capital Blas Lerín, de cincuenta y siete años, con objeto de hacer unas compras.

Entró en un bar para tomar un refresco y se sintió repentinamente enfermo, falleciendo cinco minutos después.

EL PRESIDENTE APLAZA SU REGRESO HASTA MAÑANA

El Presidente del Consejo y el ministro de la Guerra, han aplazado su regreso a Madrid hasta mañana a las cinco de la tarde.

REUNION DEL SINDICATO DE ACTORES

Barcelona.—Se ha reunido en Asamblea el Sindicato de actores. Se dió cuenta de las gestiones que se vienen realizando con los representantes de las Empresas para llegar a un acuerdo sobre la implantación en Cataluña y Baleares de las bases por las que se rige el Sindicato de Madrid.

BARCELONA AUNOS A ZARAGOZA

Barcelona.—En el expreso marchó a Zaragoza el ministro del Trabajo, el cual regresará a esta capital mañana jueves.

DETENIDO AL INTENTAR PASAR LA FRONTERA

Se ha recibido un telegrama dando cuenta de la detención de Marcelino Teixidor, reclamado por el delito de tenencia de explosivos.

UN INGLÉS SE SUICIDA

En una fábrica de la calle Concepción Arenal el súbdito inglés Mackeller se disparó dos tiros en la cabeza, quedando muerto en el acto.

EXTRANJERO

ASAMBLEA DE MAESTROS CATORCICOS

Roma.—Se ha celebrado la Asamblea en honor de los maestros catorcicos.

Pronunciaron discursos los maestros de Asturias, San Sebastián y otras capitales, y por último el rector de la Universidad de Granada, quien en nombre del ministro de Instrucción pública de España saludó al Gobierno y a los maestros italianos.

CONTINUAN LOS TEMPORALES

París.—Continúan los temporales con huracán fortísimo.

Los ríos de la nación han aumentado considerablemente su caudal.

Se han desbordado varios ríos, causando enormes daños en las cosechas.

UN «TRUST» DE BANQUEROS

Nueva York.—Varios banqueros de los más importantes han entrado en negociaciones para constituir un «trust» que dispondrán de un capital superior a mil millones de libras esterlinas.

CHAMBERLAIN Y MUSSOLINI CONFERENCIAN

Roma.—Los señores Chamberlain y Mussolini han celebrado una conferencia sobre cuestiones de política internacional.

LO QUE HA PAGADO ALEMANIA CON ARREGLO AL PLAN DAWES

Berlin.—Según una estadística publicada por la Agencia general para reparaciones ha pagado Alemania, de acuerdo con el plan Dawes, una fuerte suma. Tan sólo Francia ha recibido más de 540 millones marcos oro. El total pagado a las potencias aliadas asciende a 850 millones de marcos oro.

EL SERVICIO MILITAR EN EL BRASIL

Río de Janeiro.—En la Cámara de Diputados, el ministro de la Defensa Nacional ha anunciado la presentación de un proyecto de ley, reduciendo el tiempo de servicio activo a diez meses en Infantería y a trece en las unidades montadas.

Goza fama mundial la POMADA ZEHONAS

El presidente del Consejo se ha mostrado partidario de mantenimiento de un ejército fuerte.

ATENELO

Donativos para el festival de Reyes Magos

Don Miguel Bago Quintanilla, 5 pesetas; doña Magdalena Bago de Linares, 5; Carmelita Linares Bago, 5; Magdalena Linares Bago, 5; María Luisa Linares Bago, 5; Sobrinos de Isidoro Cabrera, 20; don Fernando Larios Ramos, 5; don Valentín Larios Ramos, 5; doña Beatriz Larios Ramos, 5; don Julián Larios Ramos, 5; doña María Fuentes, 2'50; don Carmen Serrano, 2'50; don Manuel Murillo, 5; don Miguel Ruiz Sarmiento, 10; doña Belén Guzmán Baylle, 2; don Santiago Resah, 5; don Emilio Bezar Ortigosa, 5; don José María Berenguer Villegas, 10; don Enrique Doiztua, 5; raquito German, 5; don Francisco Galnarez, 20; don Evaristo Galnarez, 5; don Luciano Gil Roig, 10; doña Camila Gil Roig, 10; don Francisco Gil Roig, 10.

Don Rafael Alvarez Sotomayor, 8 pesetas; don Jorge Fernández Hernandez, 2; don Julio César, 2'50; señorita Mercedes Alba, 2'50; don Enrique Blazquez, 10; don Julio Blazquez, 5; don Enrique Pozo, 5; señorita Antohita Zapata, 5; señorita Paquita Zapata, 5; don Laureano Montoto y señora, 10; señorita Mercedes Alba, 10; don Rafael Cuevas, 5; don Federico Sánchez, 5; don Remigio Trueba, 1; don Pedro Cerón, 1; don Rafael García, 2; don Antonio Estevez, 2; don José Dorado, 1; don Manuel López del Corro, 1; don Luis Cortés, 2; don Juan Ramirez, 2; don José Silva, 1; don Juan Giraldez, 1; don Rafael Tapia, 0'50; don Antonio Sánchez, 2.

Don Francisco Romero, 1 peseta; don Juan Caro, 1; don José Segura, 0'50; obreros envasadores de la fábrica de Tena, 25; Casa Defrías, 25; don Bonifacio García, 5; don Arturo García, 1; señorita María García, 1; don Ricardo Checa, 25; don Luis Suárez, 10; don Gabriel González Baquero, 50; don Diego Cano, 2; don Juan y María Cano, 1; señores Fernández Roche, 25; don Joaquín Fernández Roche, 10; don Manuel de Teba, 5; La Hera y Compañía, S. en C., 50; don José Benjumea Zayas, 25; don Daniel Herrera, 25; don Antonio Távara, 3; don Rafael Távara, 2; don Eduardo Távara, 2; don Lorenzo Villavieja, 5; don Eduardo Prats, 5.

Don Gabriel Lupiáñez, 5 pesetas; don Francisco de la Torre, 10; don Emilio Cueto, 2; don Alejandro Collantes, 5; don Hipólito Gutiérrez, 5; Gastier Hermanos, 25; don José María Pérez de la Concha, 10; don Guillermo Rodríguez Izquierdo, 5; viuda de Manuel Balletto, 10; Antón Sánchez, 2; Carmelita Marín Ramos, 2; Paquita Marín, 2; don Francisco Pérez, 5; doña Rosario de Ríos Pérez, 5; doña Rosalía Navarro, 2'50; doña Guadalupe Navarro, 2'50; don José María Delgado Galmoy, 5; don José Porres, 10; don Juan José Castellanos, 4; don Juan Fernández Martínez, 5; don José Romero, 10; don Vicente Hernández, 10; don Diego Angulo Laguna, 25; don Benito Angulo, 5; marqués de San Gil, 3 juguetes.

Don Antonio Cantos, 5 pesetas; Jijetita Romero, 1; Joaquín P. y P., 1; don Fernando López Carmena, 5; don Miguel Bermúdez Barreira, 10; N. Lora, 14; don José Gómez, 2; don Antonio Lallena, 5; don José Muñoz, 2; don Francisco Muñoz, 2; don Juan Antequera Sierra, 2; don Manuel Martín Martínez, 2; don José M. López Cepero Muru, 15; don Francisco Gutiérrez Ramírez, 5; doña María de los Santos, viuda de Jiménez, 5; don Joaquín González Santos, 5; doña Gloria Gutiérrez, 5; don Rafael Hermosa, 10; don José Torres Revello, 5; don Francisco Salado, 5; Miguel Salado, 5; Paquito Salado, 5; señorita Lola Jiménez, 1 muñeca; don Guillermo J. Wieden, 3 juguetes.

Don José Galán Sancho, 3 juguetes; don José Galán Rodríguez, 6; don Víctor Jiménez Martínez, 5 pesetas; Dieguito Martínez Martínez, 5; Lolita Martínez Martínez, 5; don Joaquín Moreno González, 5; don Juan Escobar González, 10; don Pedro Torres Lanza, 5; marqués de Salazar, 5; don Manuel Gómez de Ochoa, 5; Juanito, Pepito, Conchita y María Victoria del Castillo Montoto, 5; don Ramón Navarro de Cáceres, 10; señor coronel, jefes y oficiales del regimiento de Soria, número 9, 50; don Augusto García Manzano, 5; don Manuel Benítez Tatay, 5; don Pedro Gutiérrez de la Rastilla, 10; don Victoriano Hernés Esteban, 5; don Ciraco Ceña Almansa, 5; Pepito y Carmelita García González, 5; don José Carreras, 5; don José Gabriel Soñeja y Campelo, 5; don Donato Olivares, 3; don Jaime Arráez Fernández, 10; don Carlos Pickman Pérez, 50.

Espectáculos

Funciones para el jueves 31.

TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de comedias María Cañete. «El conde de Mairena» a las diez.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía dramática Sautacana. «El asento», a las diez.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela y ópera. «El templo del placer». A las nueve, «El chaval de las flores». A las diez y media, «María Reyes». A las once y media, «El príncipe Diamante».

TEATRO LLORENS.—Cine. «A las seis y a las diez, «Pelices, aunque casados» y «La ventaja de ser gordos».

PATHE CINEMA.—Cine. «La bella mentira» y «Los peligros del magnesio».

De seis a doce y media. SALON IMPERIAL.—Varietés. Asunción Muñoz, Pilarcita Calvo, Wences y Dora la Cordobesa.

A las ocho y tres cuartos. KURSAAL.—Varietés y bailes elegantes. De 6 a 8 y de 9 a madrugada.

SALON OLIMPIA.—De 8 a 1, variedades; de 1 a 3, bailes elegantes.

Para Año Nuevo Artículos para regalos Joyas de todas clases

Bazar-Joyería Harinas, 15 y García de Vinuesa, 34

El avión gigante

que ha llegado hoy ha venido expresamente a llevarse grandes existencias de los magníficos cuchillos que vende Agustín González en su taller electro mecánico de vaciado de la Alcaicería (barreduela del Empeñadío) y dejarle a este «cas» de los valedores una gran remesa de hojas de afeitar para que las afile y puedan ser vendidas como nuevas.

Los Reyes Magos

han firmado una real orden para que todos los niños aspirantes a regalos pongan en los balcones zapafos que hayan sido adquiridos por los padres en La Cubana—Líneros número 9. Esta condición es indispensable, porque los reyes están firmemente decididos a hacer saber a todo el mundo las inapreciables ventajas de comprar el calzado en la citada casa.

TINTORERIA LARIOS, S. A.

Especialidad en limpieza y tintura en negro y colores a la muestra sobre toda clase de prendas.

Prontitud en los encargos. Plaza de la Magdalena núm. 5.



Año Nuevo Bicicleta nueva

ES EL REGALO QUE MAS AGRADECE SU HIJO A PLAZOS Y AL CONTADO Virgenes, 5.—Sevilla

El Hogar Español Sociedad Cooperativa

DR. Crédito Hipotecario MADRID

Interés módico, dándose grandes facilidades para los de construcción. Agencias: En Barcelona, calle Mahorga, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 321, y en Calle Zaragoza, 19.—Sevilla

GOMAS HIGIENICAS

Catálogo ilust. gratis. Sirvo provincias. «El Neverrip», Tetuán, 42, MADRID.

¡A LAS 12, DOCE!

Las uvas de la Felicidad. Las de mejor suerte, las más dulces, las más frescas.

“NUEVA PAZ”

Provedora de SS. AA. Para la cena de AÑO NUEVO, exquisitos fiambres, turrones, mermeladas, champagnes.

Juan Alfonseca O'Donnell, 7 Teléono, 444 — Servicio a domicilio

EXIGID SIEMPRE Agua Oxigenada Neutra FORET

Representante: D. Santiago Murcia. Apartado 113.—Sevilla. Higiene :: Desinfección Antisépsia :: Dentífrico único

NOTAS DE MADRID

BERTA SINGERMAN

Queda en penumbra la sala, y la escena, que decoran paños celestes, resalta llena de luz cenital. Reina sobre la muchedumbre recogida en sus asientos un silencio denso y ancho. De pronto, asiendo la caja luminosa, incide una luz más viva...

Berta Singerman se estremece un momento. Retira del pecho los brazos. Las alas del chal, al desplegarse, imitan la iniciación del vuelo. Difunde que está mujer, ondulante y fina, ha de irse del mismo vuelo que parece haberla traído. Alza los ojos, de pupila azul-oscuro, y en actitud de imploración comienza a repetir: «Dime la copia, Gimena»...

Pero donde la Singerman se dota de tantas resonancias, donde su voz toma fleucadas orquestales y su gesto y su actitud—é incluso su acento de hija del Plata—corroboran los motivos onomatopéyicos del verso, es por ejemplo, en el «Polirritmo dinámico de Gradin, jugador de fútbol» de Juan Parra del Riego. En este poema, donde los meandros sonoros se ensanan, brevedades, por el relampago de luz que incendian; el arrebatado de Berta Singerman es de una fidelidad asombrosa. Ella misma, sin más luz que la de su tónica y la de sus ojos, es un vórtice de colores. A tal extremo llegan su poder sugerente, la rotación de sus plasticidades y el ardor que le impaña la voz. Se trasfugara. Es una viva, una hoguera, mejor, cuyas llamas se alimentaran de música...

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y obra de aperitivo, curando las afecciones del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran el ESTREIMIENTO. DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, inclusive en la época del BÉBETE y BENTIDIO. 32 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Escriba una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se recupera, curándose de seguir con su vida. Su receta háblala, con medicación para unos días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Radio Club Sevillano

E. A. J. 5.-357 metros

Programa para hoy jueves 31: A las nueve de la noche.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados. Por la orquestina de la Estación: The Good Diggres (fox), Morett. Por el trio Hispalense: La muchacha que todo lo tiene (vals), P. Kep. Número de violín y piano por los señores Infante y Pantón. Por el quinteto Radio: Fhi Fhi (fantasía), Christiané. Por el trio Hispalense: Danza española número 2. Granados. La Agrupación Coral y Campañeros «Los Concertinos», de Coria del Río, interpretarán varios números de su repertorio. Por el quinteto Radio: Enseñanza libre (selección), Jiménez. Por el trio Hispalense: Danza húngara en sol mayor, Brahms. Por la orquestina de la Estación: Los Burgaleses (selección). Pérez.

Colonia francesa

RECEPCION PARA EL DIA 1.º DE ENERO DE 1926.

Seguendo la costumbre de todos los años, M. André LE MALLIER, Consul general encargado del Consulado de Francia en Sevilla, recibirá a sus compatriotas y a sus amigos españoles y extranjeros, el viernes, 1.º de Enero de 1926, a las once y media de la mañana, en el Hotel de Inglaterra (Plaza de San Fernando).

EL CORONIL

Por efecto de los recientes temporales, tenemos que anotar una desgracia en este pueblo. El joven de dieciocho años de edad Esteban Martín Valle, jornalero del cortijo «Los Jurados», arrojóse a un arroyo cercano a dicha finca, con el objeto de recoger un yugo que flotaba sobre las aguas, teniendo la mala suerte de ser arrojado por la corriente, peñeciendo ahogado, y resultando inútiles cuantos esfuerzos se hicieron, tanto para salvarle como para encontrar su cadáver.

Correduría núm. 11

(Frente a la botica.)

Zapatos de caballero

FORMA VILLAREJO, EN COLOR MODA Y NEGROS, LA MEJOR CLASE, GARANTIZADOS a 20, 23 y 25 pesetas ALFALFA, 10 (esquina Candilejo).

COMPRA-VENTA de fincas rústicas y urbanas

PRESTAMOS.—Desde el 1 y medio por 100 trimestral sobre hipoteca y a crédito personal. Centro de Contratación.—Gloria, 3.

EL ISTMO Cafés «La Corona» los mejores, 10, 11 y 12 ptas. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA GORDOBA, 4 y 6

CUENTO

LOS DOS RESFRIADOS

El culto médico y amigo muy querido don Miguel Jerez y Jerez. hasta de «temporás» con los ricos, los que te cuidan demasiado bien. —¡A qué contarte— como tú dices—amigo, a qué contarte!... Ayer, por no ir más lejos en el tiempo, vine de un cortijo, donde me he llevado veinte días; ocho con el amo, y doce con la señorita. Y ¡qué bien que me han mirado! Me he pasado los veinte días en la cama, riéndome del frío y del viento y de todos los otros compañeros desahorados, que si no fuera porque ellos me asegurarán un cómodo vivir, yo no haría «liga» con ellos. ¡Cuánta flor de violeta!... ¡Cuánto café con leche! ¡Cuánto chocolate! ¡Cuánto coñac!... Y todo ¡qué bueno y qué arropado y qué calentito!...

Ya en casa del médico, que era íntimo de Pertinaz y de toda su parentela ascendente y descendente, entablaron, después de los saludos de rubrica, el siguiente breve diálogo: El médico.—Pues ya lo sabe usted; su amigo Pertinaz que, como usted no ignoraba, es muy amigo mío, y al cual le debo muchos favores, muchas pesetillas, lo encontrará usted siempre a la puerta de los Casinos, ó a la puerta de las iglesias, ó a la puerta de los teatros, de las que nunca se mueve si no es para acompañar a algún señorito, en cuya clase social tiene muchos protectores. Morrocutudo.—Yo, en cambio, no tengo ninguno, a pesar de ser, aunque lejano, pariente de Pertinaz. Cuestión de suerte. A mí me dió por andar siempre entre los pobres, por la democracia, y... ¡no quiera usted saber el hambre y los malos ratos que he «pasado»!...

—A él le dió por la aristocracia y, créame usted, está rico de satisfacciones. Ya le contará él, ya le contará. Y con un efusivo «adiós» despidió a Morrocutudo el médico de Eucracia. Cabe la puerta de la iglesia parroquial del pueblo, esperando que saliesen de misa los ricachones de Eucracia, encontró «Morrocutudo» a su amigo Pertinaz. Saludáronse, confundidos en un abrazo largo y cordial. Y hablaron: M.—¡Cuánto tiempo sin vernos, amigo Pertinaz! ¡Cuánto tiempo hace que éramos jóvenes, lozanos de salud y, sin embargo, ¡qué diferencia entre nosotros! ¡cómo te has burlado del tiempo! ¡Qué apuesto y rozagante te encuentro! ¡Qué aviejado y macilento me encontrarás tú a mí! P.—En verdad que te encuentro flaco, aviejado, feo... ¡Qué género de vida has seguido desde que el acaso nos separó!... ¡Por qué desventura seguiste la ruta demócrata!... ¡Conviviste con la pobreza!... ¡No te burlaste de la plebe!... ¡Te albergaste, acaso, alguna vez en la noche del pobre, en el sucio hogar del indigente!... ¡Resonaron tus voces en los arrojados cuerpos!... ¡Qué género de vida fué la tuya, que tan ajetreado te ha puesto!...

—¡A qué contarte, querido y envidiado Pertinaz, a qué contarte!... He pasado mi juventud, lo mejor de mi pajolera vida, entre mala gente, entre gente que me han tratado mal, muy mal. Primeramente me acomodé con una pandilla de gitanos, entre los cuales salí a susto por día, es decir, por noche, porque cuando el «cañón» en que me había alojado escapaba bien de sus «cuaterrias» nocturnas, al día siguiente la Guardia civil lo hacía «sudar» sangre, y, claro está, yo tenía que pirar-melas, sin haber «probaço» ná caliente, «desmayado» por completo... Tú, en cambio, ya sé por el médico de Eucracia, que te vas

AUDIENCIA

La sección primera ha conocido del sumario incoado en el Juzgado del Salvador de esta ciudad, contra José Morales Cantalejo, por hurto. El teniente fiscal, señor Alarcón, modificó sus conclusiones provisionales, considerando el hecho falta. El señor Gutiérrez Rueda, encareces, se destacan dos acabadas tricornas. —La misma sección vió la causa prevenida en el Juzgado de Cazalla de la Sierra, contra Antonio Jurado, por tenencia de armas sin licencia. El anterior fiscal solicitó la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas. El señor Conradi, defensor, interesó la absolución.

NO ES LA PALMERIA, es LA PALMERINA

En el anuncio anterior de esta casa se puso La Palmeria en vez de La Palmerina, y esta casa es en la que se surten de calzados todos los vecinos del Condado de Huelva. Este establecimiento le ha dado a La Palma una vida extraordinaria, pues a calzarse a esta casa acuden muchísimos forasteros. Frente a las Máquinas de Coser está establecida, y no hace falta ni poner el nombre de la calle; todo el mundo la conoce.

RAYOS X-Enfermedades-RAYOS X del estómago e intestinos DR. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Consulta a las 3. Tef. 707

«Pomada Radical Escudero»

Quita radicalmente las PECAS, PAÑOS y MANCHAS de la cara, dándole una hermosa maravillosa.—Venta: Casa Toca, calle O'Donnell, 3. Depósito.

MAQUINAS PARA HIELO Y FRIO IMPEX S.A. BARCELONA VIA LAETANA, 21. especialistas en máquinas de escribir se necesitan en la casa Underwood, Sierras, 98, Sevilla.

«Sevilla Automovilista»

Hemos tenido el gusto de recibir el último número extraordinario de la revista Sevilla Automovilista, órgano de publicidad de la Real Sociedad Automovilista Sevillana, correspondiente al presente mes. Por el lujo y esmero con que está editada esta revista, nada tiene que envidiar a muchas revistas automovilistas extranjeras, pudiendo afirmarse que es la mejor de esta índole que se edita en España. Constituye su texto muy interesantes informaciones sobre el turismo, notas muy útiles al automovilista, datos sobre carreteras y relación de automóviles matriculados últimamente en la región andaluza. Entre su vistosa y artística colección de anuncios en varios colores, se destacan dos acabadas tricornas, que constituyen un alarde de exquisita presentación.

Gran Almacén de muebles

Cuna, 36. Por la calidad de mis muebles y precios sin competencia el público prefiere esta casa para sus compras. Dormitorios, comedores, sillerías. Exposición interior.

Cuello SIMPLEX



De venta en todas las camiserías. Calidad U A, 2 pesetas. Calidad Corona, 2,50 pesetas.

Dr. Romero Rodríguez

De las clínicas París, Berlín y Viena. GARGANTA, NARIZ y OÍDOS DURACION DEL ASMA Alonso el Sabio, 7. Consulta de 1 a 4

¿Quién vende barato?

Medias y calcetines soda Idigoras, Sierras, 57.

Serrano y Miralles

Realiza un gran surtido de panadería y todos sus artículos, por traslado establecimiento calles Francisco y Villegas a Cuesta del Rosario, 20.

BALONES JUGUETES DE GOMA MARCA «CARACOL» LA CAUCHO Francos núm. 21. Illustrations of various toys and balloons.

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETIN 42 LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO CARTAHUT O EL BUQUE FANTASMA POR PONSON DU TERRAIL Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca, número 166.—Barcelona.

capitán... así, de golpe, como si me hubieran dado un golpe en la cabeza. —¡Ah! ¡vive Dios!—exclamó Perdicol.—Por eso se fueron todos a Londres. —¡Ah! ¿con que era verdad? —Sí, una suma considerable que se hallaba depositada en Londres, en la caja de la Compañía de las Indias. —¡Ah! ¡vive Dios!—exclamó Perdicol.—Por eso se fueron todos a Londres. —¡Ah! ¿con que era verdad? —Sí, una suma considerable que se hallaba depositada en Londres, en la caja de la Compañía de las Indias. —¡Ah! ¡vive Dios!—exclamó Perdicol.—Por eso se fueron todos a Londres. —¡Ah! ¿con que era verdad? —Sí, una suma considerable que se hallaba depositada en Londres, en la caja de la Compañía de las Indias.

—Bien, adelante—, dijo Perdicol. —Cabestan había hecho dos recibos de la suma. —¡Ah! —El uno lo había enviado a Calcuta. —¿Por qué? —Porque era allí donde estaba su hijo. —¿Y el otro rebo? —El otro se lo había dado a Cartahut. —¡Ah! ¡bien! —¡Cartahut había muerto, era que lo habían asesinado, y lo habían asesinado era para cogerte el rebo y apoderarse del dinero. —Adelante, ya comprendo. —En la carta que Cabestan había escrito en sus últimos momentos, prohibía al cajero de la Compañía el pagar la suma antes de diez años cumplidos. —¿Y por qué? —A fin de dar toda la latitud y el tiempo necesario para que su hijo viniese a Europa y presentase el segundo rebo. —Ahora—, dijo Perdicol—, lo comprendo todo. —¡Joudeca, Olimpia y los otros, antes de desembarazarse de Cartahut, le habían cogido los papeles. —Naturalmente.

—Y fueron a presentar el rebo a la Compañía de las Indias. —Así es—, dijo Meriadee. —Y la Compañía les ha pagado? —¡Oh! El cajero les dijo riendo, que podían volver dentro de diez años. Y Meriadee se echó igualmente a reír. —Lo que hace—dijo entonces Perdicol—que el hijo ha podido venir, y ha entrado en posesión de su fortuna. —¡Ah! no, amigo mío—, respondió Meriadee con una amarga expresión de melancolía. —Pues que ha sucedido aún? —preguntó Perdicol. —Ha sucedido—, repuso Meriadee—, que yo me embarqué para las Indias, que llegué después de una penosa travesía, y que no pude encontrar al hijo de Cabestan. —¡Ah! —Se había embarcado hacía seis meses con su mujer y sus hijos, y el barco que lo conducía había naufragado en alta mar. —¡Demonio!—exclamó Perdicol—; entonces esos infames van a cobrar el dinero, porque de todo eso hace ya cerca de diez años. —Sí, pero para hacerse pagar se necesita presentar los dos recibos, cosa que ellos no saben.

—¡Ah!... —Y sin han podido apoderarse del uno, no tienen el otro. —Y ese otro se ha perdido? —No—, dijo Meriadee. Y antes de explicar lo demás, se detuvo un instante, y tomó un trago de cerveza. —Aquí es donde empiezan mis aventuras—, dijo volviendo a poner el vaso sobre la mesa. IV Perdicol escuchaba atentamente a Meriadee, y lo contemplaba con cándida admiración. —Era Meriadee y no lo era; era el joven de mirada franca y leal, y de sonrisa dulce y apacible... pero, a pesar de todo, no era el mismo Meriadee, como se decía para sus adentros el honrado Perdicol. La apostura marcial del joven, la facilidad que habían adquirido sus modales, la expresión energética e inteligente que había tomado su fisonomía y su lenguaje, más escogido hoy y correcto, hacían en efecto de él otro hombre. Perdicol no se cansaba de mirarlo, y se sentía dominado, sobre todo de respeto y lleno de admiración, sobre todo al contemplar el signo honorífico que adornaba el pecho de su antiguo camarada.

—Yo no me atreveré a tutearlo—, murmuraba para sí el buen Perdicol—; ahora es un caballero... En este punto Meriadee volvió a anudar la conversación. —Te decía, pues, que me embarqué y partí para las Indias... —Eso es. —Y a pesar de todas mis pesquisas, no me fué posible encontrar a Zab. —¿Zab? ¿qué significa eso? —¡Ah! es verdad, había olvidado decirte. Zab era el hijo de Cabestan. —¡Ah! bien. —Se había embarcado a bordo de la «Junco», una corbeta de la marina inglesa, con su mujer, su hijo y su hija. —¿Tenía hijos? —Sí, nacidos como él en la India. Según lo que me dijeron en Calcuta—, prosiguió Meriadee—, la hija podría tener diez y siete años, y el hijo doce ó trece. —La «Junco», como te he dicho, se perdió con tripulación y viajeros, al doblar el cabo de Buena Esperanza. —Entonces... —Sin embargo, se dice en Londres, Bríst y en Toulon, por marinos que saben su oficio, que ese buque no ha naufragado sino que se salvó parte de su gente. —¡Ah! ¿Han dicho eso?

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 31

EL LIBERAL EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

Importantes acuerdos de la Diputación provincial. El "raid" aéreo España-América.

En la sesión celebrada por el pleno de la excelentísima Diputación, quedó aprobado el proyecto del nuevo Instituto, agradeciendo las facilidades que ha dado el Gobierno para la pronta resolución de este asunto...

La Comisión elogió la labor realizada en Madrid por su presidente, don Félix Andújar...

También se acordó acceder a la petición formulada por la Cámara de la Propiedad Urbana, para la rebaja de algunas tarifas de las cédulas personales.

Se resolvieron favorablemente los recursos interpuestos por los Ayuntamientos de La Palma e Isla Cristina, contra las bases de reparto por aportación, en vista de la justicia de sus reclamaciones.

Hubo, finalmente, otro acuerdo de importancia: Subvencionar al Ayuntamiento de la capital para la obra de adoquinado de los tres kilómetros de travesía. No se determinó la cantidad.

La Colombina Onubense, cuya labor espiritual es tan constante como meritoria, se ha reunido para tomar algunos acuerdos relacionados con el próximo raid en hidroavión del comandante Franco.

Dicho distinguido aviador llegará a Huelva el día 10 de Enero, para preparar su raid aéreo a la Argentina. Saldrá del puerto de Palos, para rendir así un merecidísimo homenaje a los inmortales descubridores de América.

La Colombina piensa, pues, demostrar con actos al intrépido aviador su reconocimiento por esa prueba de alta espiritualidad.

Palos, Moguer, Huelva, sabrán agradecer al señor Franco y sus auxiliares ese delicado rasgo de sano patriotismo.

Entre los significados elementos del partido Unión Patriótica se nota inusitado movimiento.

¿Qué pasa? Lo ignoramos. Guardan aquéllos inquebrantable reserva. No hemos podido averiguar nada.

Para algo debe de pasar que tenga tanto interés, porque estamos viendo estos días un desfile de personalidades de los públicos.

¿Días sobre todo? En el restaurante del Circo Mercantil ha sido observado hoy con un banquete en prueba de cariños despedida por los maestros de la provincia el único inspector de escuelas don Luis de Siles, que ya trasladado, con ascenso, a Sevilla.

Fue ser acto muy simpático, demostrando el afecto que ha sabido conquistar el señor Siles durante su permanencia en Huelva.

Se halla en Huelva, acompañado de su esposa y hermana política, señora Ramona Tobas Jiménez, el comediante de Lorca don Francisco Martínez Jiménez.

Las señoras del Ropero de San Damián han obsequiado a los presos de esta cárcel, con motivo de la Pascua, con una comida, dulces y tabaco.

La presidenta, doña Sofía Gutiérrez de Barros, y otras señoras de la Junta, llevaron a esos afligidos el regalo y el consuelo de sus buenos sentimientos.

Muy bien por esas caritativas damas. Llegó de Trigueros la bella señorita Teresita Alpresa.

En el Real Teatro se ha reanudado la temporada de variedades, con la presentación del ilusionista Palanco y los Corellis and Fátimas, artistas argentinas.

Ha firmado su contrato de espionaje con la bella señorita María Reyes el joven comerciante don José Valor Pérez.

La boda se celebrará en breve. Con motivo de celebrar su fiesta nupcial el concejal don Esteban Moreno, ha obsequiado a sus amistades con un espléndido lunch.

El elemento joven y el otro, no tan joven, pasaron una velada agradable.

La distinguida profesora de piano se...

Suicidio del fotógrafo señor Pavón

Anoche a primera hora puso fin a su vida don Rafael Pavón, dueño de la fotografía instalada en calle Tetuán.

El señor Pavón penetró, próximamente a las ocho de la noche, en el establecimiento de bebidas «La Elegancia», situado en calle Jesús del Gran Poder, esquina a la de Conde Barajas. Tomó asiento en uno de los camarotes que en dicho establecimiento hay y pidió al camarero que le sirviese un «chato» de manzanilla y un sifón, pagando el importe del servicio en el momento de serle presentado éste.

Después cerró la puerta del camarote. Pasado algún tiempo, el camarero fué a recoger el servicio, y se encontró con que el parroquiano hallábase con la cabeza caída sobre la mesa, sin dar señales de vida.

Sorprendido, avisó al dueño del establecimiento, y éste, al comprobar que el parroquiano hallábase muerto, puso el hecho en conocimiento de un guardia municipal, quien con el dueño de la taberna y el dependiente, entró en el camarote donde se encontraba el señor Pavón, sin vida.

Sobre la mesa había una botella que contenía un ácido, al parecer. Puesto el hecho en conocimiento del Juzgado de guardia, éste se personó seguidamente en el lugar del suceso, y comenzó a practicar las diligencias correspondientes al caso.

Sobre la mesa encontró el juez una carta en la cual, el señor Pavón manifestaba que estaba cansado de la vida y que no se culpaba a nadie de su muerte.

Manifestaba asimismo en la carta que en uno de los cajones de su mesa de tocador había mil pesetas, que servirían para los gastos de entierro y que el sobrante se emplease en misas.

Al conocerse el suceso, se agolpó numeroso público a la puerta de la taberna. Los curiosos permanecieron allí estacionados hasta que el cadáver fué transportado por orden del juez al Depósito judicial, para la práctica de la correspondiente autopsia.

La noticia al ser conocida fué objeto de bastantes comentarios, por ser el señor Pavón persona bastante conocida y estimada en Sevilla.

Juguetes de aluminio mecánicos, cines Pathé Baby y bicicletas. La Casa sin Balcones O'DONNELL, 34

¿Quiere usted arrendar, alquilar, comprar o vender algo? Anúncielo en nuestro «Indicador» por palabras.

SUCESOS

Miguel López Barrera, mozo de la Agencia Nieto, denunció anoche en la Comisaría, que de un carro que guiaba, y en el que iban varios paquetes, al pasar por calle Huelva le habían sustraído uno conteniendo perfumería.

El López Barrera ignoraba quiénes pudieran ser los autores de la sustracción.

Del Manicomio de Miraflores comunicaron por teléfono a la Comisaría de Vigilancia que se había fugado un demente apellidado Guillén, natural del pueblo de Mairena.

En la Comisaría ha denunciado el vecino de Córdoba don Manuel Baena Díaz, que llevaba en un bolsillo del pantalón una cartera conteniendo 1.700 pesetas en billetes del Banco y documentos de interés, y que se le habían robado, así poder precisar si se le habían robado o la había perdido.

En la calle Voluntad rieron Carmen Romero Caro, de 33 años, y Concepción Rodríguez Franco, de 41, resultando ambas con lesiones.

Fueron asistidas en la casa de socorro de la calle Pura, la primera de contusiones con hematoma en la región biparietal y erosiones en la cara, y la segunda de una contusión, con hematoma, en la parte izquierda de la región frontal. Después de curadas ambas «bravias», pasaron a sus domicilios con sus respectivos deterioros físicos.

Puerto de Santa María

Don Carlos del-Cuvillo ha obsequiado con un almuerzo íntimo en el Hotel París al ilustre autor don Pedro Muñoz Sánchez. Fueron once los comensales, entre los cuales estaba el alcalde, don Alfonso Sánchez.

Regresó de esa capital, con su señora e hijos, el secretario de este Ayuntamiento, don Tomás Muñoz Molina.

Para revisar las fuerzas del Tercero pesado, que han regresado de Marruecos, vino de Cádiz el gobernador militar, general Fernández de Heredia. Marcharon de excursión en automóvil a Málaga y Granada mis queridos amigos don Joaquín Ruiz y López y don Juan Gabala y Laborde.

Han firmado sus espousales la señorita Teresa Capote Fernández y nuestro amigo don Sebastián Castillo Guerrero.

Está restablecido de la enfermedad que ha sufrido don Felipe López Ceballos, lo cual celebramos mucho. Corresponsal.

La niebla

de anoche fué tan inoportuna que no dejó ver, a la salida de los teatros ni en las calles más céntricas, el número inculcable de transeúntes que tienen a gala lucir el calzado de La Casa Amarilla, de la Alcaicería, convencidos de que es el más elegante que se compra en Sevilla, y a la vez el de mejor calidad, no obstante su precio baratísimo.

EL DIA

31 de Diciembre

Santos de hoy.—San Silvestre, papa y confesor, y San Hermes, mártir. El día dura nueve horas y veinte minutos.

Luna llena. Las horas de las mareas en el puerto de Sevilla son las siguientes: Pleamares: mañana, 7,19; tarde, 7,37. Bajamares: mañana, 1,18; tarde, 1,36.

Predicciones astronómicas.—Los nacidos en este día llegarán a poseer fortuna por legados imprevistos.

El ciego Aguirre

El bueno de Aguirre, ese ciego que recorre las calles de la ciudad vendiendo las coplas en las que predica un mundo mejor, y que abraza el propósito de fundar un «Sanatorio moral» (?), nos visita para entregarnos sus nuevas coplas, esas coplas de Aguirre, sencillas como él y de un fondo moral grande.

Aguirre dedica su trabajo a la señora doña de Lebría y a la señora viuda doña Paz Gasto. Es muy extenso el artículo del ciego, y esto nos imposibilita publicarlo. El hombre dice que como no puede fundar el Sanatorio, ni enseñar el esperanto, ni tener quien le ayude, vende artículos de escritorio. Aguirre quiere vivir decorosamente y acepta la venta de esos artículos para no pedir limosna.

Cansado de luchar solo—dice—, busco la ayuda de alguien para no perecer. La única alegría del pobre Aguirre es hacer coplas, esas coplas en las que él pone toda su buena intención, y que el público no compra acaso porque no las conoce. Aguirre nos dice en sus nuevas coplas: «La Naturaleza manda; pero el hombre no obedece.—Por eso el hombre mal anda,—por eso el hombre padece.»

El ciego Aguirre es digno de que todos le ayudemos a vivir, adquiriendo sus artículos de escritorio y comprando su librito de nuevas coplas.

Brenes

Nuestro corresponsal en este pueblo nos ruega la publicación de lo siguiente:

Los vecinos de ésta, Francisco Margu y Manuel Benítez, barqueros particulares en Brenes, me manifiestan que en un sueto publicado en EL LIBERAL y en «El Noticiero Sevillano», del día 23 del corriente, se dice que un vecino de Brenes se quejó en la Comandancia de Marina de que los barqueros particulares de Brenes le habían exigido por sacar el ganado que se hallaba arriado en el sitio denominado El Peñón, propiedad de don Manuel Márquez, la mitad de dicho ganado.

Dichos barqueros manifiestan que no cierto es que ellos pidieron 750 pesetas por sacar todo el ganado, que se encontraba en peligro: 17 cabezas de ganado vacuno y tres de mular. El propietario no quiso aceptar, presenciando el trato varios vecinos y algunas autoridades locales.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra diez céntimos por día. --- Pago anticipado ---

Table with columns: MEDICOS, ESPECIALIDADES, ARRIENDOS, MEDICAMENTOS, etc. listing various services and prices.

Advertisement for 'EL LUBRICANTE IDEAL' and 'WATERSTOP' with images of a car and a water stop product.

CARTERA DE NOTICIAS

Según decíamos ayer, procedente de Lisboa, llegó ayer, a las tres, aterrizando en el aeródromo de Tablada, un gigantesco avión Junker, de tres motores, conduciendo un número de distinguidos señores portugueses.

Esta avión realizó el vuelo directo Lisboa-Sevilla en dos horas, y quedará en este aeródromo de Tablada para efectuar vuelos de exhibición, y para que los interesados en asuntos de aviación puedan admirar este hermoso aparato.

MASCOTAS

LAS DE MODA LAS VENDE RIVERA A 12 Y 15 PESETAS Recibidas las de pelo NUTRIA, le gitimo, a pesetas 30.

En el expreso marchó anoche a Madrid el director de la Compañía de los Ferrocarriles de Zafra a Huelva.

Enfermedades urinarias. San Vicente, 6.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la O se celebró el domingo el bautismo de una niña, hija de nuestro estimado amigo don Rafael Flores Camacho y de su esposa, doña Carmen Sánchez Matas.

La nueva cristiana, a quien se le impuso el nombre de Isabel, fué apadrinada por nuestro querido amigo don Juan Sánchez Romero, linotipista de los talleres de este LIBERAL, y su esposa, doña Rocío S. Romero.

Numerosas personas amigas de los padres y padrinos de Isabelita, invitadas al acto, fueron obsequiadas espléndidamente, luciendo su garbo y su gracia en bailes y cantos de la tierra las muchachas del barrio, las que organizaron una fiesta típica, que duró hasta muy avanzada la madrugada.

Nouvel Hotel RESTAURANT BARCELONA: El más céntrico, entre Ramblas y Plaza de Cataluña. De primer orden. Todo confort moderno. Pensión completa, desde 16 pesetas. Telegráfica «Nouvel»

En el correo de Málaga llegó ayer a esta capital, procedente de Melilla, el primer teniente de Sanidad, don Eugenio Martínez Dorrién, hijo del delegado de la Comisaría Algodonera del Estado, señor Martínez Piñeiro.

DR. ZBIKOWSKI, OCULISTA. Se trasladó: Alfonso XII, 42

GASQUET, SIERPES, 34.—Casa recomendada en óptica y fotografía.

Regresó de Las Palmas (Gran Canaria) nuestro particular amigo don Julio López Vico.

DR. ARANA OCULISTA.—SAGASTA, 23.

M. Segura DENTISTA. Federico de Castro, 20

Visite la exposición de pañería Monsalves, 35. Economía verdad.

Los señores Giménez y Vacas, de la importante casa de imprenta y fábrica de libros rayados, han tenido la atención de enviarnos unos bonitos almanques de pared, quedándonos muy reconocidos.

Advertisement for 'MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA' by Guilliet, Hijos y Compañía S.A. with an image of a machine.

Advertisement for 'BRINDIS A LOS PHILLIPS!' featuring images of shoes and the Phillips logo.

Large advertisement for 'Joyería Dalmás' and 'WERTHEIM' sewing machines, including an image of a woman and a sewing machine.

LÓ ACEITES
Precios de ayer en el mercado
De 22,25 pesetas á 22,50 y de
20,00 á 21,25 pesetas la arroba

El Liberal

LA BOLSA
Cambios del 30 de Diciembre de 1923
Francos, 27,10.-Libras, 34,28.-
Dólares, 7,05 1/2.-Liras, 28,50.-
Escudos, 0,10.-Belgas, 32,15.

SEVILLA, 31. — INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

Al discutirse la consignación de 400 millones de francos para Marruecos, se entabla en la Cámara francesa un interesantísimo debate

Y el Presidente del Consejo dice en tono enérgico que si se prestara á las maquinaciones del capitán Gordon, que se dice emisario de Abd-el-Krim, sería indigno de figurar al frente del Gobierno.

París.—En la Cámara de Diputados se ha aprobado esta noche un proyecto de ley abriendo ó anulando ciertos créditos de los que figuran en los ejercicios económicos de 1923 y correspondientes al Presupuesto general y anejos.

La intervención del capitán Gordon
Durante la discusión, al hacer observar el diputado comunista señor Cachin que entre los créditos abiertos por el coproyecto figura uno de 400 millones de francos para Marruecos, y al preguntar al Gobierno cuál era su actitud en lo referente á la gestión del subdito inglés capitán Gordon, el Presidente del Consejo hizo uso de la palabra diciendo:

«Me congratulo que esa intervención del señor Cachin me proporcione la ocasión de aportar explicaciones á la Cámara sobre las próximas probabilidades del término de las hostilidades en Marruecos.

En ningún momento hemos vuelto la cabeza á la menor pretensión sobre paz y siempre de acuerdo con nuestros aliados, pues era cuestión de lealtad y probidad.

Desconozco las gestiones de que se ha hablado en algunos periódicos españoles; pero lo que sí puedo afirmar es que no existe ningún compromiso más que el tomado por el Gobierno ante la Cámara, y sostenido por Francia y España fueron llevadas á conocimiento de Abd-el-Krim por intermediarios debidamente mandatados; pero en cambio, el capitán Gordon no envió á avisarnos con nosotros sino á un personaje que carecía de mandato concreto.»

Intervención del Sr. Brun
El señor Brun interviene para afirmar que en el preciso momento en que el capitán Gordon llegaba á

Francia con el ramo de oliva, se recogían gran número de folletos y hojas de propaganda destinadas á sublevar al pueblo musulmán.

Termina diciendo que ha mejorado notablemente la situación en Marruecos y que 10.119 familias han hecho acto de sumisión, prosiguiendo las proposiciones de paz con otras cabillas.

La labor de los comunistas

Hace uso de la palabra el diputado señor Morinaud el cual manifiesta, que á pesar de la labor que vienen llevando á cabo los comunistas en el problema de Marruecos, Francia proseguirá allí la obra que ha emprendido, cumplirá sus compromisos hacia el Sultán y hará honor á su firma.

Renauel opina que no se ha hecho lo necesario para llegar á la paz

El diputado socialista señor Renauel sube á la tribuna y comienza recordando la tesis de su partido respecto á Marruecos, ó sea la de que no debe abandonarse ni contrañar con nadie, sino tender tan sólo al restablecimiento de la paz.

Examina luego los mejores medios para lograr esa paz y pregunta si se ha hecho todo lo preciso para llegar á ella.

Dice que si Francia hubiera llegado quince días más tarde, España habría pactado con Abd-el-Krim, y estima que no se ha iniciado á España, como debiera haberse hecho, para que concluyera dicha paz.

Termina preguntando al Gobierno cuáles son sus condiciones de paz, y diciendo que los socialistas no votarán los 400 millones de francos con destino á Marruecos.

Malvy se declara adversario de la evacuación

El señor Malvy se declara adversario de la evacuación de Marruecos, pues tal evacuación sería contraria en absoluto á la magnífica labor realizada en el Africa del Norte.

También se declara opuesto á la tesis de tratar de orientar á Fran-

cia hacia un espíritu bélico, que es contrario al espíritu que informa el acuerdo franco-español, puesto que éste está orientado, clara y terminantemente, hacia la consecución de la paz.

Lamenta que el Gobierno haya esperado hasta el Congreso de Nimes para dar á conocer las condiciones de paz propuestas por Francia y España al cabecilla rebelde.

Una interrupción de Briand

El señor Briand interrumpe para manifestar que dos plenipotenciarios fueron enviados á Tánger precisamente para dar á conocer esas condiciones de paz á Abd-el-Krim, pero á esa gestión de los Gobiernos aliados, el cabecilla rebelde dió la llamada por respuesta.

Continúa su discurso el Sr. Malvy

El señor Malvy, reconociendo las palabras del diputado señor Cachin, dice que ellas no pueden representar el verdadero sentimiento de los pueblos francés y español.

Una carta del capitán Gordon

El señor Renauel manifiesta que al descender de la tribuna y dirigirse á su escaño, se ha encontrado en éste una carta del capitán Gordon.

El Presidente del Consejo le ruega de lectura á dicha carta, á lo que accede el diputado socialista, procediendo á la lectura del principio de la misma, en la que el capitán Gordon Cuningman manifiesta que ha recibido mandato de Abd-el-Krim para revisar las condiciones de paz de Francia y España.

El diputado socialista lee á continuación otro párrafo de la carta, en la que el mencionado capitán Gordon dice que al ser recibido por el Residente general francés en Marruecos, señor Steeg, éste le contestó á sus manifestaciones que Abd-el-Krim debía hacer saber que estaba dispuesto á recibir las condiciones de paz de Francia y España.

Continúa diciendo el capitán en su carta, que después de atravesar la parte francesa del Rif, á su regreso se avistó con el señor Blonc, á quien manifestó que Abd-el-Krim, en vez de la independencia, se contentaría con una autonomía amplia. En tales condiciones—sigue diciendo la carta—vengo á pedir en nombre de Abd-el-Krim

estas condiciones de paz, con vistas á un armisticio y á una conferencia que podría celebrarse en Tánger.

Los propósitos del capitán Gordon

El Presidente del Consejo interrumpe con gran viveza al diputado socialista para manifestar en qué condiciones ha venido á París el capitán Gordon y añadir que dicho individuo que jamás ocultó sus simpatías por los rifeños, no ha venido á tomar contacto con el Gobierno francés, sino movido por el propósito de devolver á Abd-el-Krim su perdido prestigio.

Pues bien—añade en tono enérgico—si yo fuera capaz de cometer tal imprudencia, que haría correr la sangre de nuestros soldados, sería indigno de estar al frente de este Gobierno. (Grandes aplausos.)

Una carta—sigue diciendo—de cierta persona nos ha permitido conocer la segunda intención del capitán Gordon, que era la de conseguir la firma de unas condiciones de paz propuestas por Abd-el-Krim, con objeto de poder provocar un movimiento de opinión y

constituirse luego en árbitro de la conferencia.

Ese emisario—agrega con frase enérgica—no es á mí á quien ha venido á ver, sino que ha venido á buscar de la Prensa, y esto constituye un caso que no se toleraría en ningún país del mundo, ni en Alemania, ni en Inglaterra, ni en Italia.

Es un emisario que trata de crear en la Prensa extranjera y en la opinión francesa un movimiento en contra del Gobierno, para obligar á éste á pactar una paz más favorable para Abd-el-Krim que para Francia.

Agrega que esas peticiones y preguntas del cabecilla rebelde forman parte de una serie de palabreos al estilo oriental, y por medio de los cuales trata de robustecer su autoridad, ya decaída entre propios y extraños, y si su propósito se llevara á feliz término lo aprovecharía para decir que Francia y España habían sido conquistadas á negociar con él y alegrar unas bases inaceptables.

Se refiere á continuación el señor Briand á las minas del Rif, y dice que hay quienes tratan de explotárselas; pero que Abd-el-Krim no está calificado para dar concesiones mineras toda vez que dichas minas pertenecen á los rifeños.

Según diciendo que Abd-el-Krim no es ya quien puede negociar la paz en nombre de las cabillas, y no soy yo—agrega—quien ha de hacer honor en contra de la voluntad de los rifeños.

Francia y España—añade—guieren la paz de los rifeños y rifeños. Que dichas cabillas entablen las negociaciones, que nombren sus plenipotenciarios y los manden á hablar con nosotros.

No tenemos ningún deseo de conquistar territorios. Hemos recuperado lo que era nuestro, y ahora empleamos á Abd-el-Krim á que vuelva á esas comarcas de donde le hemos echado.

Vuelve á decir que Francia y Es-

paña no pueden entrar en negociaciones con el capitán Gordon. Esas son maniobras y manejos por los que nosotros no queremos pasar.

Abd-el-Krim pretendía hacerse proclamar sultán por las cabillas; pero estas no se aprestaron á ello, por haberse dado cuenta de que Alah había vuelto la espalda al jefe rebelde y se había pasado al lado opuesto.

No podemos, pues, hablar ni con Abd-el-Krim, ni con Gordon, ni con otro personaje por el estilo. Hemos de tratar con las tribus, y á estas horas ya las negociaciones llevan un cauce muy favorable, y puede esperarse que muy en breve se llegará á alcanzar un resultado definitivo y favorable.

Tratar con Gordon—repito—no es posible, pues, no representa nada, y lo único que puede ser dar á Abd-el-Krim nuevo brillo que le permita imponer su voluntad en las cabillas que le han vuelto la espalda y cuyo número va ascendiendo cada día más.

Cuando Gordon desembarcó en Marsella—prosigue el Presidente—le hice saber que si venía á París para encontrarse conmigo yo no podría hablar con él porque no tendría lugar para ello.

Pues, bien, Gordon recibirá esta misma noche de un funcionario del ministerio de Negocios Extranjeros una contestación en la que se le hará comprender con toda cortesía y urbanidad que puede proseguir su «tournee» por la Prensa si así lo desea; pero que no podrá remarcarla en mi despacho.

Las últimas palabras del Presidente del Consejo fueron acogidas con estruendosos aplausos por toda la Cámara á excepción de la extrema izquierda.

Briand contesta á la carta del capitán Gordon

El señor Briand ha contestado á la carta del capitán inglés Gordon, inspirándose la respuesta en el curso que ha pronunciado esta tarde en la Cámara.

NOTICIAS DE MADRID

La Cámara legislativa de Cuba se asocia al sentimiento por la muerte de Maura.

Acuerdos de la Cámara de la Propiedad Urbana.

EL GENERAL PRIMO DE RIVERA EN SAGUNTO

Madrid 30 (11-30 n.)
El jefe del Gobierno ha aplazado su regreso á Sagunto por haber marchado á Sagunto, cuya población tenía deseos de conocer y á la que llegó esta tarde.

Llegará á Madrid mañana, á las cinco y media.

LOS SUPUESTOS AUTORES DE UN CRIMEN

La Dirección general de Seguridad puso anoche á disposición del Juzgado á los hermanos Pedro y Ernesto Martínez, detenidos como supuestos autores de un homicidio cometido en Carabanchel en Abril último.

Esta tarde, el juez del distrito de la Latina procedió á interrogar á los detenidos.

El interrogatorio fué muy extenso; pero se desconocen todavía sus resultados.

LOS ENTERRAMIENTOS EN LAS IGLESIAS

La Junta municipal de Sanidad se reunió hoy, reiterando su criterio contrario á enterramientos en Iglesias, y denegando la petición formulada para la construcción de una cripta.

El concejal Gómez Roldán mantuvo criterio favorable á esta clase de enterramientos y presentó una enmienda con tal fin; pero fué desechada.

ACUERDOS DE LA CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana se reunió hoy, leyendo las conclusiones aprobadas en el Congreso Internacional de la Propiedad Urbana celebrado recientemente en Barcelona.

Estas conclusiones se reducen á afirmar nuevamente el principio histórico de la propiedad como base y fundamento de las sociedades modernas y extender cuanto sea posible el número de propietarios, facilitando la adquisición de viviendas y el desenvolvimiento de la propiedad urbana y favoreciendo las comodidades del hogar, como base de la familia.

Se analizó el nuevo decreto sobre alquileres, aplaudiéndose las modificaciones introducidas en el mismo, que tienden á hacer desaparecer litigios entre propietarios é inquilinos, favoreciendo las relaciones entre éstos y dando mayores facilidades al inquilino de buena fe.

Se trató del pleito del Canal de Isabel II, expresándose el criterio favorable al establecimiento de contadores individuales independientes, entendiéndose directamente el Canal con los inquilinos.

Se acordó testimoniar el pésame de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana á la familia del señor Maura y contribuir á la suscripción iniciada por el Colegio de Abogados para erigir un monumento á la memoria del ilustre hombre público.

También se acordó testimoniar la gratitud de la Corporación al Gobierno, por haber concedido á esta Cámara representación en el Ayuntamiento.

LA CAPILLA PUBLICA EN PALACIO DEL 6 DE ENERO

El día 6 de Enero habrá capilla pública en Palacio con motivo de la festividad del día.

El uniforme que lleva el Rey en este acto será regalado, como es costumbre tradicional, al conde de Rivedado.

Desde luego no habrá recepción general en Palacio; pero todavía se ignora si la habrá militar.

ROBO CON ESCALO

En una panadería establecida en la calle Segovia se ha cometido un robo con escalo.

Los ladrones penetraron en la casa por un boquete abierto en el tejado, llevándose cuanto dinero había en el cajón.

La Policía tiene una pista, confiando en capturar á los ladrones.

ANCIANA MUERTA POR UN CARRO

Un carro militar atropelló en la Glorieta de Atocha á la anciana de sesenta y cinco años, Fermína Echeta.

Trasladada al Hospital, se apreció que su estado es gravísimo, temiéndose un funesto desenlace.

EL CONDE DE GUADALHORQUE

El ministro de Fomento, conde de Guadalhorque, cuando recibió á los periodistas, les dijo que había regresado satisfetichismo de su viaje á Málaga, donde sus paisanos le habían hecho objeto de cariñosos agasajos.

Dijo que ya había nombrado el personal de la nueva Dirección de Agricultura, Montes y Ferrocarriles, y que ahora trabajaba en el estudio de varios expedientes.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION

Según ha manifestado el ministro de Instrucción Pública, hasta el sábado próximo no tomarán posesión de sus cargos los directores generales de Enseñanza Superior y de Primera Enseñanza.

El ministro recibió hoy la visita del director de la Residencia de Estudiantes Católicos de Granada.

FUNERALES EN SAN FRANCISCO EL GRANDE

En el ministerio de Estado ha comenzado hoy el reparto de invitaciones para los funerales que se celebrarán el próximo día 4 de Enero, en la iglesia de San Francisco el Grande.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA, SR. CRUZ CONDE, VISITA AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Otras visitas
El ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, recibió hoy la visita del gobernador civil de Sevilla, señor Cruz Conde.

También le visitó el gobernador civil electo de Málaga, señor Díez Escrivano.

Entre otras personas que visitaron al señor Martínez Anido se encuentran los señores Crespo de Lara, marqués de Linares y el delegado gubernativo de Betanzos, comandante señor Quirós.

También estuvo en el despacho del ministro de la Gobernación el director general de Seguridad.

RECURSO DE CASACION

Por el representante de la familia del muerto se ha presentado hoy ante el Supremo recurso de casación contra una sentencia absolutoria dictada por la Audiencia de Orense.

NOTICIAS DE PALACIO

Esta noche llegó á Madrid el hermano de la Reina

Los infantes don Juan y don Gonzalo asistieron esta tarde á una sección del cine instalado en la calle Manuel Silvea.

Esta tarde recibió el Rey en Palacio la visita de doña María de Borbón, cuya dama pasa temporada en Madrid, alojada en el Hotel Palace.

El hermano de la Reina Doña Victoria, marqués de Carisbrooke, no ha llegado hasta esta noche á Madrid.

Su esposa, acompañada de su hija, se ha quedado en Londres.

El hermano de la Reina pasará una corta temporada en Madrid, alojándose en las habitaciones de Palacio llamadas del duque de Génova.

LA CAMARA LEGISLATIVA DE CUBA SE ASOCIA AL SENTIMIENTO POR LA MUERTE DE MAURA

Ha sido muy significativo el homenaje tributado por la Cámara legislativa de Cuba á la memoria de don Antonio Maura.

Al darse cuenta de la noticia, el presidente, señor Portuondo, pidió que se expresase el pésame por la muerte del ilustre estadista al Gobierno español y á la familia del señor Maura, acordándose así.

PARTE OFICIAL DE MARRUECOS

En la Oficina de Información de la Presidencia facilitaron anoche el siguiente parte oficial de Marruecos:

Fuerzas de Intervención de Río Martín, en razia efectuada en el día de hoy sobre Beni Midar, han cogido al enemigo cuatro prisioneros, 21 cabezas de ganado vacuno y cinco caballos.

La Idala de Alcazaraguer efectuó un castigo sobre el Peñón de Bu-Ahah, dando muerte á tres indígenas y apoderándose de varias cabezas de ganado y tres mulas.

Este ejemplar castigo determinó la presentación al Majzen de este poblado, así como el de Mesara.

En las inmediaciones del Bosch fué sorprendido en una emboscada un convoy enemigo, dejando en nuestro poder cuatro mulas y seis burros de carga.

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

JOSELITO MARTIN A LIMA

Se ha recibido un cable de Caracas en el que se da cuenta que después de las dos corridas que ha toreado en aquella plaza y en las que obtuvo un grandioso éxito el matador bilbaíno Joselito Martín, ha marchado á Lima contratado por tres corridas en excelentes condiciones.

Los franceses prosiguen su avance

Beirut.—Las columnas francesas prosiguen su avance sin encontrar resistencia alguna por parte de los rebeldes drusos.

A TODOS LOS QUE SE SUSCRIBAN A "EL LIBERAL" SE LES FACILITARAN GRATIS LOS FOLLETINES QUE VAN PUBLICADOS DE LA INTERESANTE NOVELA

"Los ladrones del gran mundo"

NO DEJE DE COLECCIONAR ESTA NOVELA

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Ha sido asesinado Mu-Shu-Cheng.—En un combate en las afueras de Damasco ha muerto un jefe rebelde.—Ministro destituido.

MINISTRO DESTITUIDO

Belgrado.—El ministro de Comunicaciones ha sido destituido.

El decreto del rey hace constar que dicho ministro ha sido separado de su cargo á petición del Gabinete.

El nuevo ministro de Comunicaciones, señor Milotitch, que pertenece al grupo radical, es un incondicional del primer ministro.

El señor Yovanovitch sustituirá al señor Milotitch en el cargo de ministro de Agricultura, que desempeñaba.

MUERTE DE HU-SHU-CHENG

Pekín.—Hu-Shu-Cheng, sustituto del primer ministro, ha sido asesinado por Lu-Chen-Gu.

Al ser detenido éste manifestó que había cometido el crimen en venganza de la muerte de su padre, ocurrida en 1918.

ESTADO DEL GENERAL PERSHING

Washington.—Por persistir su delicado estado de salud ha regresado á esta ciudad el general Pershing, presidente de la Comisión encargada

de resolver el pleito entre Tacna y Arica.

Mr. Coolidge ha manifestado que no obstante este contratiempo, la aludida comisión norteamericana proseguirá sus trabajos de arbitraje.

MUERTE DE UN JEFE REBELDE

Damasco.—El jefe rebelde Hasun Kaberat ha sido muerto en un combate entablado en las afueras de la ciudad.

LA SITUACION EN CHINA

Londres.—Se reciben noticias de China de que las tropas del mariscal Chang-Tsg-Line han cometido gran número de armas pertenecientes á los soldados del general cristiano Siang.

En las filas de este general cristiano fueron vistos numerosos soldados soviéticos.

Las bajas registradas en la encarnizada batalla librada entre las tropas del mariscal Chang y del general cristiano son enormes. El número de muertos por el frío es enorme.

TEATRO CERVANTES

Estreno de "El ausente", de Blas Medina

Con esta producción dramática, nuestro paisano el aplaudido autor Blas Medina ha dado un serio avance en el camino del éxito. Advirtiéndose en ella una fácil manera de exponer y un dominio constructivo nada comunes en quienes hacen sus primeros ensayos teatrales, que permiten esperar de la misma pluma nuevas obras, en las cuales se acentúa la realidad vigorosa de un escritor llamado á encumbrarse sobre el numeroso grupo de los que, más atentos á los gustos del público que á sus propias inquietudes espirituales, huyen de los argumentos de fondo y juegan á un teatro vacío de ideas.

En "El ausente"—la tragedia íntima de un hombre bueno á quien su contrabandera física retiene al margen de la alegría de vivir—se dan, como en el torbellino, los valores teatrales ya apuntados, juntos con una evidente espontaneidad literaria en el diálogo, reveladora de una sólida preparación intelectual y una intensidad dramática que al interpretarse sin estuendos por el actor protagonista, puede brindarnos la máxima sensación de una realidad hondamente dolorosa y conmovedora; con ello hacemos alusión á la escena final del acto segundo, el mejor, á nuestro juicio, del drama.

Merced "El ausente" una acogida favorabilísima, que obligó á que el telón fuera levantado varias veces en honor de autor é intérpretes, y reclamó, al finalizar la representación, la presencia en escena de Blas Medina, que saltó repetidamente á recoger y agradecer los nutridísimos aplausos de la concurrencia.

Juan Santacana caracterizó muy bien el tipo de «Lorenzo», y lo mantuvo en acierto durante los tres actos, realizando con ello un gran esfuerzo, ya que no en balde tropieza con la dificultad de vencer en absoluto los efectos de su pronunciación catalana, esfuerzo que el público siempre tiene en cuenta para no regatearle méritos al artista en su labor.

El señor Labra logró una admirable exactitud en la interpretación de «Don Alejandro», siendo llamado á escena en un mutis; las señoras Carrasco y Barbero dieron los necesarios matices á sus papeles, y los señores Escrivano y Vega-Elvira, con los demás intérpretes, compusieron dignamente el conjunto.

Blas Medina recibió, al terminarse la representación, muchas felicitaciones.

CYRANO.

INFORMACION DE PROVINCIAS

El señor Lerroux sale para Madrid.—En el muelle de Gijón se hunde el vapor "Covadonga".—Don Alfonso irá en breve á Murcia.

EL SR. LERROUX

Barcelona.—En el expreso de esta noche ha regresado á Madrid el jefe de los radicales, don Alejandro Lerroux.

Á la estación acudieron á despedirle los primates del partido y gran número de correligionarios.

EL VAPOR "COVADONGA" SE HUNDE

Gijón.—El vapor "Covadonga", que se dirigía desde Bilbao á Gijón para tomar carga de carbón, al llegar frente á la playa, el patrón vió que hacía agua.

Inmediatamente pidió auxilio á las autoridades de Marina, acudiendo un remolcador, que lo condujo al puerto, donde fué atracado en el muelle del Musel.

Acto seguido se procedía al achique del agua; pero en vista de que ello no era posible, la tripulación abandonó el barco, el cual se hundió rápidamente.

La Casa Consignataria prepara

los trabajos necesarios para poner á flote el buque.

ALFONSO XIII IRA A MURCIA

Murcia.—Se asegura que en fecha próxima vendrá á esta capital Don Alfonso para visitar el nuevo cuartel de Jaime el Conquistador é imponer la medalla militar á la bandera del regimiento de Sevilla.

LA ESCUELA DE TECNICOS AGRICOLAS

Burgos.—Ha sido abierta la matrícula de la escuela de técnicos agrícolas, creada recientemente por la Diputación con arreglo á las disposiciones del Estatuto provincial.

PARA LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS

Valdepeñas.—Por iniciativa del profesor señor Baeza, los niños de las escuelas, en número de doscientos, fueron obsequiados con un banquete.

Trabajos para la instalación de la nueva Dirección de Colonias y Marruecos

Manifestaciones del general Jordana

Madrid 30 (11-30 n.)

En estos días se encuentra muy ocupado el general Jordana, con la cooperación del personal á sus órdenes, en la instalación en el edificio de la Presidencia de las oficinas de la nueva Dirección de Marruecos y Colonias.

Según ha manifestado el general Jordana, ha recibido ya del ministerio de Estado el archivo y antecedentes indispensables para la obra que se propone realizar el nuevo organismo con respecto á las colonias.

Con relación á Marruecos, el nuevo director tiene realizada una intensa obra en materia de protectorado, del que estaba ya perfectamente informado antes de cesar en el cargo que ocupó en el Directorio.

Durante el tiempo que permaneció frente aquel cargo dedicó preferente atención á este extremo, no sólo en lo que se refiere á la parte militar, sino á todas las cuestiones de orden civil, para así establecer las bases de organización, especialmente en lo que respecta á obras públicas, que á juicio del general está dando ya buen resultado, que aumentará en importancia á medida que se vayan planteando

por la Dirección y tengan completo desarrollo los trabajos que se realizan.

ENTREVISTA DE JORDANA CON EL NUEVO GOBERNADOR DE FERNANDO POO

Se atribuye importancia á la entrevista celebrada entre el general Jordana y el nuevo gobernador de Fernando Poo, señor Núñez de Prado.

Este ha recibido ya las últimas instrucciones por parte del general Jordana, sin perjuicio de las que definitivamente le facilite el jefe del Gobierno.

El nuevo gobernador embarcará en el primer vapor correo, para marchar á Santa Isabel, con objeto de posesionarse de su cargo, aunque es bien sabido que los funcionarios de Guinea se consideran posesionados de sus cargos desde el momento en que embarcan.

DE MARRUECOS TIENE BUENAS IMPRESIONES JORDANA

Al hablar de Marruecos, el general Jordana dijo que sus impresiones, en conjunto, por los datos recibidos de todos los sectores de nuestro Protectorado, no pueden ser más satisfactorias.